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Té dashur nxénés, té dashura nxénése

Para vetes e keni pérmbledhjen me detyra nga matematika. Pérmbledhja éshté pérgatitur pér té
ushtruar dhe pér t'u pérgatitur pér dhénien e provimit té fundit. Detyrat né pérmbledhje jané klasifi-
kuar, sipas ndérlikueshmérisé sé kérkesave, né nivel bazg, té mesém dhe té pérparuar. Né kuadér té se-
cilit niveli, detyrat jané klasifikuar né kéto fusha: Numrat dhe veprimet me ta, Algjebra dhe funksionet,
Gjeometria, Matja dhe Pérpunimi i t¢ dhénave.

Né pérmbledhje gjenden edhe detyrat té cilat do té jené né provimin e fundit, plotésisht té njéjta
ose pjesérisht té ndryshuara. Né test, pérve¢ detyrave nga pérmbledhja, do té gjenden edhe detyrat e
reja. Pér t'u pérgatitur edhe pér kété pjesé té provimit, né pérmbledhje jané dhéné shembujt e detyrave
té tilla.

Né pjesén e fundit té pérmbledhjes sé detyrave jané dhéné zgjidhjet, si edhe lista e standardeve
pér arsim té cilat anketohen me detyrat nga pérmbledhja. Zgjidhjet e detyrave nuk i pérmbajné proce-
durat, por vetém rezultatet, si do t&¢ mund t'i zgjidhnit detyrat né ményra té ndryshme.

Testet té cilat do t'i zgjidhni né provimin e fundit i pérmbajné detyrat me té cilat anketohet re-
alizimi i standardeve pér arsim me té tri nivelet, bazé, t¢ mesém dhe té pérparuar. Né test secila detyré
vlerésohet me njé piké né provimin e fundit.

Ju déshirojmé puné té mbaré dhe té suksesshme!
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NIVELI BAZE

Numrat dhe veprimet me ta

1. Njé sekretareshé né ndérmarrjen “Eksport” duhet té shkruajé me shkronja shumén né dinaré.
Si do ta shkruajé me shkronja kété shumé?

FATURA

Gijithsej pér pagesé: | 200 012,00 | dinaré

Me shkronja:

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) njézet mijé dymbédhjeté dinaré

b) dy mijé dymbédhjeté dinaré

¢) dyqind mijé dymbédhjeté dinaré

d) dy milioné dymbédhjeté dinaré

2. Lidhi sipas shembullit té dhéné.

Tri té pestat

Pesé té trembédhjetat o 3,05
Pesé té plota k=
dhe trembédhjeté té njémijéta 3
Pesé té tretat o 5,013
3
Tri té plota dhe pesé té njéqindta » 5

3. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Dy té plota dhe shtatémbédhjeté té njémijéta

a) 2,17
b) 2,017
¢) 2,170
d) 2,0017



4. Njé shteg alpinizmi éshté i gjaté dy mijé e dhjeté metra. Si e shénon me shifra gjatésiné e tij?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
2) 200 010 m
b) 20 010 m
¢c)2010m
d) 2100 m

5. Lidhi me vija numrat e njéjté sipas shembullit té dhéné:

Tri gjysma

o dy té pestat

3

3 o Dhjeté té tretat
2

) o Tri té dhjetat
5

o Pesé gjysma

6. Lidh secilin numér dhjetor me thyesén pérkatése.

1
)

02°
1
* 5

0,5°
.22
5

22
.2t
5

2,5
.2t
2



7. Numrin e dhéné shénoje né shénimin dhjetor.

1
a)?—
3
b) = =
)4
C)i:
5
1
d) L -
)8
4
C)E—

8. Numrin e dhéné shénoje né shénimin dhjetor.
a) njémbédhjeté té dhjetat

b) tri gjysma

¢) njé e njégindta

9. Rretho numrin para pérgjigjes sé sakté.
Numri 0,75 éshté i barabarté me thyesén.
1

a —_—

)4
by 100
75

3

c) —
4

Q) 2
10

10. Cili nga numrat e ofruar éshté i barabarté me numrin 0,3?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.



11. Né cilin qytet éshté shénuar temperatura e ajrit mé e afért me zeron?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) Vranjé -2°C
b) Beograd —-8°C
¢) Suboticé —12°C
d) Nish -5°C

12. Né video lojén ,,Decimal* fiton lojtari i cili e ka fituar numrin mé té madh té pikave.
Lojtarét e kané fituar kété numér té pikave:

Merita 125,32 piké
Ema 152,28 piké
Skénderi 152,18 piké
Arta 125,03 piké

Cili nga lojtarét e ka fituar vendin e treté?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) Merita

b) Ema

¢) Skénderi

d) Arta

13. Pér secilin pohim rretho pérgjigjen I SAKTE, e nése mosbarazimi éshté i sakté, ose
I PASAKTE nése mosbarazimi nuk éshté i sakté.

1.2 I SAKTE I PASAKTE
2 3

2 I SAKTE I PASAKTE
3

u_, [ SAKTE I PASAKTE
5

—4<-2 I SAKTE I PASAKTE

10



14. Rretho shkronjén para rendit né té cilin jané radhitur numrat nga mé i vogli deri te mé i madhi.

4 5 1 2
a)__>__7_>_
9 9 9 9
o5 4 12
9 9 9 9
5 4 2 1
C)__’__>_s_
9 9 9 9
pl 2 4 5
9 9 9 9
15. Jané dhéné numrat
=31 -12,2 0,03 0,3

a) Mé i vogli nga kéta numra éshté

b) Mé i madhi nga kéta numra éshté

16. Liogarit ndryshimin e numrave 132,5 dhe 89,32.

17. Bashko secilén shprehje me vlerén pérkatése.

N o

3 2
- 4+ — o °
7 7

\o|w
[ ]
[ ]
N w

o
9

[ ]
[ ]
N o

|

[(\o]

[ ]

[ ]
V-2 N

11



18. Liogarit dhe shkruaj rezultatin pérkatés.
a) 1,08 + 2,33 =
b) 1,08 — 2,33 =
€)0,6-32=
d)2,4:6=

19. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Njé e pesta e numrit 150 éshté e barabarté me
a)3
b) 15
¢) 30
d) 50

20). Llogarit dhe shkruaj rezultatin pérkatés.

a)-6:2 =
b)-6-2=
c)-6-2 =
d)-6+2=

21. Rretho PO nése pohimi éshté i sakté, ose JO nése éshté i pasakté.

Numri 153 éshté i pjesétueshém me numrin 2. PO
Numri 186 &shté i pjesétueshém me numrin 3. PO
Numri 2018 &shté i pjesétueshém me numrin 4. PO
Numri 10025 &shté i pjesétueshém me numrin 25. PO

22. Cila mbetje fitohet kur numri 519 pjesétohet me numrin 92
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a)6
b) 7
c)8
d)o9

23. Cili prej numrave té dhéné éshté i pjesétueshém me 5?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 7870
b) 5872
¢) 5551
d) 2533

12

JO
JO
JO
JO



24. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Mbetja me rastin e pjesétimit té numrit 2355 me numrin 7 éshté
a)0
b) 1
c)3
d)5

25. Plotéso tabelén e méposhtme sipas shembullit t& dhéné.

I pjesétueshmi pjesétuesi mbetja
21376 10 6
123 2
237 3
128 5

26. Liogarit.
a)(9-9):3=
b)3-(6+4)=
c)(6-3)+(5-3)=

d) 100: (50:2) =

27. Sa éshté vlera e shprehjes 4 - (=5) + 102
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 30
b) -10
c) —20
d) -30

28. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Vlera e shprehjes -1 +2 -3 +4 -5+ 6 — 7 + 8 éshté e barabarté me

a) —36
b) -4
)0
d) 4

e) 36

13



29. Né secilén fushé té zbrazét shkruaj numrin pérkatés.

150 220

30. Soteka ditélindjen Shqipja dhe ajo pér tri vjet do té mbushé 18 vjet. Sa vjet i ka sot Shqipja?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 12
b) 15
c) 18
d) 21

14



Algjebra dhe funksionet

31. Secilin barazim lidhe me barazimin ekuivalent.

ex=1
1
— x=8°
2
ex=3
3 7
X+ —=—"¢*
4
.x:6
3 9
X—— =—2°*
2 2
ex=7
x:l—zM'
2
ex=16

32. Zgjidh barazimin.
a)2(x+3)=0
b)24-x=6

33. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Numri 5 éshté zgjidhja e barazimit:

a)5x=0

b)x+5=0

) ix+2=3
5

d) 2(x-5)=2

34. 7gjidh barazimin.

-2,5-x=15

35. Cili numér éshté zgjidhja e barazimit % +2=28?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a)5
b) 6
c) 12
d) 20

15



36. Liogarit vierén e shprehjes.
2 (-2) +2° ~(-2)' =

37. Lidhi sipas shembullit té dhéné.

2:22 .

5152 .
(7 -

5. 51

78:7 e

38. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Shprehjes x° i pérgjigjet shprehja:
A)X+X+X+X+X
b)x+5
c) x*+x°

dx-x-x-x-x

39. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Prodhimi 2'° - 2* éshté i barabarté me:
a) 2’
b) 28
c) 212
d) 2%

40. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Vlera e fuqisé 0,32 éshté:
a) 0,06
b) 0,6
c) 0,09
d) 0,9

16

75

25

511

76

515



41. Nése A = —2a* dhe B = 5a* llogarit: A + B, A — B, A - B.
42. Thjeshtéso shprehjen.

a)17 —2x+ 13 + 5x
b) 2x*> — 2x - 5x

43. Rretho PO nése barazimi éshté i sakté ose JO nése barazimi nuk éshté i sakté.

-5a—(-7a)=-12a PO JO
7a-(-5a) =-35a PO JO
5a-(-7a) = -35a* PO JO
-5a+(-7a)=-12a PO JO

44, Thjeshtéso shprehjen.
a)2a-7b
b) 3x? - 5x°
c) —0,25-m*-8n

1 9
d) (—? X (=)

45. Rregullo kété shprehje:
a)5a’+ 7a® =
b) 9x? — 4x?* =

c)2b-3b*=

46. Eshté dhéné funksioni y = 10x - 5.
Plotéso tabelén me vlerat pérkatése pér x dhe y.

17



.. 1
47 . Eshté dhéné funksioni y = 3x + 2. Cakto vlerén e funksionit pér x = -3.

Vlera e funksionit té¢ dhéné pér x = -3 éshté y =

48. Pér cilin x éshté vlera e funksionit y = —x + 4 e barabarté me zero?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 8
b) 6
c)4
d)2

49. Plotéso tabelén me vlerat pérkatése.

1
=——x+2
Y 2

50). Funksioni éshté dhéné me formulé y = 2x + 1. Llogarit vlerat pérkatése té ndryshoreve
x dhe y dhe plotéso tabelén.

18



51.

S o«

Gjeometria

Né fotografi jané dhéné objektet gjeometrike.

q
1 2 3 4 5
Né vijé shkruaj numrin i cili u pérgjigjet objekteve gjeometrike né fotografi.
a) drejtéza
b) gjysmédrejtéza
c) segmenti
d) kéndi
52. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Kénde té ngushta jané: B
a) adhe a Y
b) a dhe y
c) p dhe § 0 5
d) p dhe ¢
53. e vijé shkruaj numrin ashtu qé té fitosh pohimin e sakté.
Drejtézat jané paralele né figurén ___, drejtézat jané normale né figurén
d g
a / f h
Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4

19



54. Erlinda e ka vizatuar né fletore trekéndéshin ABC. Vetém njéra nga fjalité e méposhtme,

qé ka té béjé me kéndet e kétij trekéndéshi, éshté e sakté.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) Trekéndéshi ABC i ka dy kéndet té gjera dhe njé kénd té ngushté.
b) Trekéndéshi ABC e ka njé kénd té drejté dhe dy kénde té ngushta

c) Té gjitha kéndet e trekéndéshit ABC jané té ngushta.

d) Njé kénd i trekéndéshit ABC éshté i gjeré, dy kénde jané

té ngushta

e) Trekéndéshi ABC nuk ka asnjé kénd té ngushtg.

55. Lidh fotografiné me emértimin e figurés té cilén ajo fotografi e paraget.

« segmenti

« kéndi

« gjysmédrejtéza

« drejtéza

56. Né secilin rresht rretho fjalén pérkatése pér trekéndéshin e dhéné ABC.

C

Lloji i trekéndéshave sipas kéndeve

kéndngushté

kénddrejté

kéndgjeré

Lloji i trekéndéshave sipas brinjéve

barabrinjés

brinjéndryshém

barakrahés

20




57. Udhétari ka ecur nga vendi A né veri 12 km dhe ka arritur né vendin C, e pastaj ka ecur né
drejtim té lindjes 5 km dhe ka arritur né vendin B.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté. C
Largésia mé e shkurtér midis vendit A dhe B éshté: .
a) 13 km

b) 17 km

¢) 30 km

d) 60 km

12 km

58. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Sipérfagja e trekéndéshit né fotografi éshté: C
a) 9,2 cm?
b) 18,4 cm?
c) 42 cm? 8,4 cm
d) 84 cm?

10 cm

59. Cilén sipérfage té dyshemesé e mbulon qilimi me formé
té drejtkéndéshit me gjatési 3,5 dhe gjerési 2 m?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 11 m?

b) 7 m?

¢) 5,5 m?

d) 3,5m

60. Liogarit gjatésiné e hipotenuzés sé trekéndéshit kénddrejté té vizatuar né fotografi.

B
c
6 cm
C 8 cm A

Gjatésia e hipotenuzés éshté cm

61. sa éshté sipérfagja e rrethit té rrezes 9 cm?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 18 cm?
b) 18 cm?
¢) 81 cm?

d) 81m cm?

21



62. Njé segment éshté diametér i rrethit né fotografi. Cili éshté ai segment?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté. E
a) AB D
b) AC
¢) AD A C
d) AE
B
63. Né njé fotografi éshté segmenti AB korda e rrethit. Cila éshté ajo fotografi?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) b) c) d)

64. Shenja rrugore né fotografi ka formé rrethore, dhe e tregon pjesén e rrugés
né té cilén éshté e ndaluar lévizja e kémbésorit..
Sa éshté sipérfagja e késaj shenje rrugore nése rrezja e saj éshté 30 cm?
Sipérfagja e shenjés rrugore éshté cm?.

>9°

65. Sa éshté perimetri i rrethit rrezja e té cilit éshté 7 cm?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 14 cm
b) 49 cm
¢) l4m cm
d) 491 cm

66. Cilen figuré e paraqet brinja e ngjyrosur e kubit?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

a) katrori
b) drejtkéndéshi

¢) rombi

Y —— =4 —

d) trapezi -

67. Pishina éshté e gjaté 12 m, e gjeré 5 m, e thellé 2 m. Sa metra kub té ujit mé sé shumti mund té
keté né até pishiné.

Né pishiné mund té keté mé sé shumti metra kub té ujit.

22




68. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

I
Sipérfaqgja e kuboidit né fotograti éshté: : 25 cm
a) 11,5 cm? !

b) 42,5 cm? .- 5 P

¢) 50 cm? -7 4 cm

d) 85 cm? 5cm

69. shpendi né orén e arsimit teknik e ka béré kutiné prej kartoni né formé té kubit brinja e té cilit
éshté 5 cm. Sa éshté sipérfagja e kutisé sé Shpendit?

2

Sipérfagja e kutisé sé Shpendit éshté cm’.

70. Tehuibazés sé prizmit té rregullt katérfaqésh éshté 6 cm, kurse lartésia e prizmit éshté 10 cm.
Sa éshté sipérfagja e prizmit té dhéné?

Sipérfaqgja e prizmit éshté cm?

7 1. Rretho PO nése éshté pohimi i sakté ose JO nése pohimi nuk éshté i sakté.

S

Diametri i sferés éshté 2 cm. PO JO

Gjatésia e pérftores sé konit éshté 5cm. | PO JO

Rrezja e bazés sé cilindrit éshté 2 cm. | PO JO

Lartésia e konit éshté 4 cm. PO JO

23



72. Me cilét numra éshté shénuar cilindri?

‘O Dy EV =

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 2 dhe 4
b) 3 dhe 4
¢) 1dhe5
d) 2 dhe5

7 3. Mbéshtjellési i konit éshté i shtriré né rrafsh. Nga figurat e dhéna cila e paraget kété mbéshtjellés?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

a) b) ) d)

74. Né fotografi jané objektet forma e té cilave ngjan né cilindér, kon dhe sferé.
Nén secilén fotografi shkruaj emértimin e formés pérkatése.

24



75. Né secilén fotografi e cila e paraget cilindrin shkruaj numrin 1, né secilén fotografi e cila
g paraq ) g
paraget konin shkruaj numrin 2, né secilén fotografi e cila e paraqet sferén shkruaj numrin 3.

Ae

76. Né njérin prej vizatimeve jané figurat e shénuara me numrat 1 dhe 2 qé pérgjigjen (pérkojné).
Né cilin vizatim jané kéto figura té cilat pérgjigjen.

Rretho shkronjén nén pérgjigjen e sakté.

1
1

2 2 2 2

a) b) c) d)

77 . Rretho PO nése figurat A dhe B né fotografi jané pérgjegjése ose JO nése nuk jané pérgjegjése.

PO JO PO JO PO JO PO JO

78. Lidh figurat té cilat jané pérgjegjése njéra me tjetrén.

AN

RN
5 .

25
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79. Cila figuré né fotografi éshté pérgjegjése me figurén A?
Rretho shkronjén mbi pérgjigjen e sakté.

a)

L

d)

e =y

—

80. Eshté dhéné figura F. Ngjyros até qé éshté e nevojshme qé figura né fotografiné e méposhtme
té jeté pérgjegjése me figurén E.
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Matjet

81. Plotéso vendet e zbrazéta me kéto njési matése: cm?, kg, h, °, 1, m, késhtu qé fjalité té jené té
sakta.
Alpinisti, Artani éshté nisur té ngjitet né Majen e Pangiqit (lartésia 2017___). E ka marré
cantén e shpinés té réndé 12___. Né canté e ka: flamurin me sipérfage 1500___, disa shishe me
ujé me véllim 0,75___ dhe me pajisjen e cila i ndihmon qé té ngjitet edhe pse ngjitja éshté mé
e madhe se 25__. Artani planifikon qé pauzén e paré ta béjé pas3 ___ ecjeje.

82. Arta jeton pérballé shkollés. Sa éshté shtépia e saj larg nga shkolla?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 119 mm
b) 31 cm
¢)15m
d) 2 km

83. Kaltrina saktésisht e ka matur kéndin o né fotografi. Si duhet ta shkruajé Kaltrina rezultatin e
matjes sé vet?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 110 cm

b) 110

¢) 110°

d)110 mm a
e) 110"

84. Cilén njési matése e pérdor pér matjen pérkatése?
Lidhi sipas shembullit té¢ dhéné.

kohézgjatja e pushimit né shkollé e o minuté

largésia midis Somborit dhe Vranjés o gradé

véllimi i 1éngut né shishen e ujit »
masa e njeriut e

gjatésia e fletores o kilometér

sipérfagja e dhomés » o centimetér

kéndi midis akrepave té orés dhe

. . « kilogram
minutave ne ore
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85. Fushén e ndryshme né tabelé plotésoje me njésiné pérkatése matése.

Numri matés Njésia matése

Sipérfagja e njé klase 50

Largésia midis Beogradit dhe Nishit 220

Masa e njé molle 120

Kohézgjatja udhétimi me aeroplan nga Beogradi 5

deri né Athiné.

86. Lidhi sipas shembullit té dhéné.
L5me * 90 minuta

1,5he 1 500 000 m?

1,5t ¢ 150 cm
1,5 km? e 15¢l
1,5dl « « 1500 kg
87. Lidhi sipas shembullit té dhéné.
2 shekuj « . 91 dité
2 vjet e 180 minuta
3 muaj « « 730 dité
4 dité » * 200 vjet
3 oré * 96 oré

88. Shkruaj numrin i cili mungon ashtu qé té fitosh barazimin e sakté.

a)3km=_ m
b)20m=____ cm
c)45t=__ kg
d)4javé=__ dité
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89. Cakto né gramé masén e objektit A né fotografi.

1kg lyg
o 50g

Masa e objektit A éshté g.

90. Cila periudhé kohore éshté mé e gjaté?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) tre muaj

b) 100 dité

c) 10 javé

d) njé e katérta e vitit

91. Merita e ka marré me vete né dyqan njé bankénoté prej 1.000 dinarésh dhe i ka harxhuar

300 dinarg. Shitési ia ka kthyer kusurin duke e pérdorur numrin mé t& vogél t& bankénotave.
Sa bankénota i ka marré Merita.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 1 bankénoté
b) 2 bankénota
¢) 3 bankénota
d) 4 bankénota

92. pikniku njéditor prej Beogradi deri né Paliq kushton 4 850 dinaré. Me cilat bankénota mund ta

paguash piknikun?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 48 bankénota prej 100 dinarésh
b) 24 bankénota prej 200 dinarésh
¢) 9 bankénota prej 500 dinarésh
d) 97 bankénota prej 50 dinarésh

93. Mentori i ka 6 bankénota prej nga 50 dinaré dhe 7 bankénota prej nga 20 dinaré. Ai déshiron

té paguajé mbushjen pér celular prej 500 dinarésh pér té fituar bonusin. Edhe sa té holla duhet
té kursejé pér té bleré mbushjen?

Mentori duhet té kursejé dinaré.
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94. Orgesi i ka pasur né kuleté bankénotat e dhéna né fotografi. Né librari e ka bleré njé laps pér 22
dinaré, gomén pér 17 dinaré dhe librin pér 90 dinaré.

Sa té holla i kané mbetur Orgesit?

100 £ 8%

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 1 dinar

b) 6 dinaré

¢) 11 dinaré

d) 16 dinaré

95. Nése i kémben 3 bankénota prej nga 200 dinaré me bankénota prej 50 dinarésh, sa bankénota
do té fitosh?

Do té fitoj bankénota me nga 50 dinaré.

96. Gjyshja ka planifikuar té blejé njé thes speca me masén 25 kg. Shitési ia ka ofruar katér thasé
me masé prej 25,62 kg, 24,92 kg, 24,40 kg dhe 25,83 kg. Cilin thes duhet ta zgjedhé gjyshja qé
masa e tij té dallohet mé sé paku prej 25 kg?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 24,40 kg
b) 24,92 kg
¢) 25,62 kg
d) 25,83 kg

97. Dritani éshté i gjaté 147 cm. Katér shoké né kontroll sistematik e kané matur gjatésiné e tij.
Vetoni e ka matur 1 m e 40 cm, Arti e ka matur 1 m e 45 cm, Roni e ka matur 1 m e 40 cm dhe
Rigoni 1 m e 55 cm. Cili shok e ka béré gabimin mé té vogél gjaté matjes.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) Vetoni

b) Arti

¢) Roni

d) Rigoni

98. Cili nga numrat e dhéné éshté mé i afért me numrin 12,4522
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 12,40
b) 12,45
c) 12,46
d) 12,50
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99. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Largésia midis Beogradit, kryeqytetit té Serbis€, dhe Londrés, kryeqytetit t¢ Mbretérisé sé
Bashkuar, éshté 1688,97 km. Kjo péraférsisht éshté:

a) 1 500 km e
b) 1600 km
¢) 1700 km e S
d) 1800 km = 8

100. Né fushén e zbrazét shkruaj njésiné matése pérkatése: km, cm, I, kg ose g.
Numri matés Njésia matése
Sasia e benzinés né rezervoarin e automobilit 50
Largésia midis Beogradit dhe Krushevcit 200
Masa e njé dardhe 120
Diametri i topit té tenisit 8
Masa e njé geni 12
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Pérpunimi i té dhénave

101. Né sistemin e dhéné koordinativ shéno pikat pérkatése:

A3, 1)

B (5,2) "
C(1,3) 5
D (2,5) 4
E(1,2) 3
F (4, 5) 5
G (5,3) .

0 1 2 3 4 5 ;

102. Né vizatim éshté dhéné pozita e bankave né klasé. Rreshtat numérohen nga e majta né té
djathté, kurse bankat duke u nisur nga tabela. Shéno vendin ku éshté ulur Artani, nése ai ulet
né rreshtin e paré, né bankén e katért, nga ana e djathté.

MAJTAS | TABELA | DJATHTAS
I | | | | |
|- - |- - |- -
qul qul qul
qul qul qul
qul qul qul
qul qul qul

=

103. Drita e mban majen e lapsit né pozicionin e fillimit koordinativ (pika O). Pastaj lévizen
7 njési matése djathtas dhe 9 njési matése vertikalisht sé larti dhe késhtu arrin né pikén A.
Cakto koordinatat e pikés A duke e pérdorur sistemin koordinativ.

yn

)

Koordinatat e pikés A jané (__,
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104. Cakto koordinatat e pikés A té dhéna né sistemin koordinativ né fotografi.

y“

5 Al
4

3

2

1

ot 1 2 3 4 5

).

Koordinatat e pikés A jané (___,

105. Né fotografi éshté dhéné plani i kinemasé ABC. Mentori e ka bleré biletén né rreshtin e
gjashté majtas, né ulésen 3.

Ngjyros (hijezo) ulésen e Mentorit.

majtas djathtas
I 11213[4]|5]|16(7]|8|7|6]|5([4(3]2]1 1
II 11213[4]5]|16(7]|8|7|6]|5([4(3]2]1 II
I1I 112314567 |8[7]6]5[4|3]2]|1 III
v 112314567 |8[7]16]5[4|3]2]|1 vV
\% 11213[4]|5]|6(7]|8|7]|6]|5([4(3]2]1 \Y%
VI 11213[4]|5]|16(7]|8|7|6]|5([4(3]2]1 VI
VII |1]|12]|3[4(5]6]|7(8|7]|6]|5[4|3]2|1| VII
VIII [1|12]|3[4|5]6|7([8|7]|6]|5[4|3]|2|1| VII
IX 11213[4]|5]|16(7]|8|7|6]|5([4(3]2]1 IX
X 112134567187 |6]|5]143]2]1 X
XI 112314567 |8[7]6]5[4|3]2]|1 XI
XII [112]|3[4|5]6|7(8|7]|6]|5[4|3]|2|1| XI
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106. Né grafikon éshté dhéné té vizituarit e njé web fageje té internetit né mijéra. Né cilin muaj
mé sé shumti, e né cilin mé sé paku e kané vizituar vizitorét até faqe?

50
45
L 40
Pl
2
‘g 35
HeP]
g
3. 30 —
=a [
& —
e 25 —
= —
N [
o —
T 20 —
[+~ S
= S
£ —
§ b —
> |
1 [
10 1 —
S o
= S | ¢ | i s
[ = =] [
> § Elsl=l= 2125|155 22 F
= 3 s|3 |5 E
slS|e|ale|&|E|(H|5|2E|=E
0
Web fagen mé sé shumti e kané vizituar né , kurse mé sé paku né

107. Né grafikon éshté pasqyruar numri i ditéve me shi gjaté 6 muajve té paré té njé viti.
a) Né cilét muaj ka pasur mé shumé se 11 dité me shi?
b) Né cilét muaj ka pasur mé pak se 10 dité me shi?

A
20
18
16
14

numri i ditéve me shi
—_
(]

janar
shkurt
mars
qershor

prill
maj

korrik

\

a) Mé shumé se 11 dité me shi kané gené né

b) Mé pak se 10 dité me shi kané qené
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108. Né tabelé éshté pasqyruar orari i ngritjes sé aeroplanéve nga aeroporti ,Nikola Tesla“ dhe
koha e uljes sé aeroplanéve né destinacion sipas kohés sé Beogradit.

Pér cilin qytet zgjat fluturimi mé sé shumti?

Destinacioni Koha e ngritjes sé aeroplanéve | Koha e uljes sé aeroplanéve
Beograd - Romé 6:40 8:40
Beograd - Vjené 8:00 9:35
Beograd - Paris 9:00 12:15
Beograd - Londér 10:25 12:40
Beograd - Frankfurt 12:00 14:00
Fluturimi éshté mé i gjati.

109. Me tabelé jané pasqyruar notat mesatare nga matematika sipas paraleleve né fund té
gjysmévitit té paré. Lexo té dhénat né tabelé, e pastaj plotéso fjalité nén tabelé.

Paralelja Nota mesatare
VIII, 3,97
VIII, 4,01
VIIL 4,25
VIII, 3,78
VIIL 4,29
VIII, 3,88
Nota mé e larté mestare éshté , dhe e ka fituar paralelja

Nota mé e ulét mesatare éshté
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110. Diagrami tregon ndryshimet né numrin e ditéve me diell gjaté vitit sipas muajve.

A

15

14

13

12

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2 I

1 I

0 I — R P S T T >
s EEF E LS5 ¢ 8¢
SEEZEafF 5 EE e 2

) g_‘-éd e g%

a) Mé sé paku dité me diell né vit ka pasur né muajin

b) Mé sé shumti dité me diell né vit ka pasur né muajin

111. Njé grup i té té anketuaréve éshté pérgjigjur né pyetjen sesi secili prej tyre e kalon kohén e
liré. Né bazé té grafikonit i cili i pasqyron pérgjigjet e tyre plotéso tabelén pérkatése.

A

20

18
2 16
g
5]
5 14
kot
2 12
g 5 —
1 10 E; ) —
ot g = ——
B8 = k= s [—
o= (=) - S—
o— () o )
£ © - = z ==

P
=) g = s L ]
Pl
2 2 3 = E= 83—
1 = 2 = < [—
0 >
Aktiviteti Numri i té té anketuaréve

Té lexuarit

Interneti

Filmat

Sporti

Aktivitetet tjera
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112. Arta dhe Artani e kané béré njé anketim té vogél. I kané lutur 75 shoqe dhe shoké té vet t'u
pérgjigjen né pyetjen: ,,Sa véllezér dhe motra i keni?“. Rezultatet e késaj ankete i kané shénuar
né tabelé (me zero jané shénuar ata té cilét nuk kané as véllezér as motra).

Numri i véllezérve dhe i motrave

0

1

2

3

Shpeshtésia

18

39

14

Té dhénat nga tabela pasqyroji né grafikon sipas shembullit té dhéné

45

40

35

30

25

20

shpeshtésia

15

10

0 1 2

numri i véllezérve dhe i motrave

3

113. Me grafikon éshté pasqyruar sa luleshtrydhe ka mbledhur secili punétor. Lexo té dhénat nga
grafikoni dhe shénoji né tabelén e dhéné.

sasia e luleshtrydheve né kg

20
18
16
14

Merita

Arti Floriani Kaltrina Dritoni
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Punétori

Sasia e
luleshtrydheve
né kg

Merita

Arti

Floriani

Kaltrina

Dritoni

Drita




114. T¢ pyetur cilin sport e do mé sé shumti né njé shkollé jané fituar rezultatet té cilat jané
pasqyruar me diagram rrethor.

Plotéso tabelén me té dhénat nga diagrami rrethor..

Sporti

Pérqgindja
e nxénésve

futbolli

10%

25%

30%

35%

30%

volejbolli
25%

tenisi
10%

basketbolli

115. Né tabelé éshté pasqyruar suksesi i nxénésve né hartim me shkrim.

Suksesi i nxénésve né hartim me shkrim

Nota Numri i nxénésve
5 3
4 6
3 12
2 7

35%

Né bazé té t&€ dhénave nga tabela pérfundoje grafikonin sipas shembullit té dhéné.

numri i nxénésve

14

13

—
OCHNWBRUAN®O S DD
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116. Llogaria e muajit pér ujé pér familjen Bushati éshté 3 800 dinaré. Nga llogaria pér ujé 2% nda-
hen pér mbrojtjen e mjedisit jetésor. Sa dinaré né muaj i ndan familja Bushati pér mbrojtjen e
mjedisit jetésor?

Familja Bushati pér mbrojtjen e mjedisit jetésor i ndan dinaré né muaj.

117. Nga 40 detyra né test Majlinda saktésisht i ka zgjidhur 65% detyra. Sa detyra i ka zgjidhur
saktésisht Majlinda?

Majlinda saktésisht i ka zgjidhur ___ detyra.

118. Nga 80 dele né kope, 80% jané té bardha, kurse té gjitha té tjerat jané té zeza. Sa éshté numri i
deleve té bardha né até kope?

Numri i deleve té bardha né até kope éshté

119. Nxénésit e klasés sé VIII-té e festojné ditén e maturés né diskotekén ,Y1li. Numri i nevojshém
i nxénésve pér ta festuar maturén éshté 80% nga numri i pérgjithshém i nxénésve té asaj klase.
Nése né klasé jané 30, sa nxénés mé sé paku duhet té paraqiten pér festim?

Pér realizimin e festés duhet té paragiten mé sé paku nxénés.

120. Majlinda ka vendosur té blejé atlete/patika té cilat kushtojné 4 000 dinaré. Me rastin e blerjes
shitési ia ka lejuar zbritjen prej 10%. Sa éshté zbritja né dinaré?

Majlinda e ka fituar zbritjen dinaré.
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NIVELI I MESEM

Numrat dhe veprimet me ta

121.ne drejtézén numerike jané dhéné pikat A(0,75); B(— % ); C(% ); D( %); E(-2,4); F(— %).

Né fushén e zbrazét shkruaj shkronjén pérkatése, sipas shembullit t&¢ dhéné.

3 Qﬁl? ﬁi égé

122. Né fushé té zbrazét shénoje shenjén pérkatése =, > ose < ashtu qé pohimi té jeté i sakté.

a) —0,5 _2
3
1
4
oL 0,33
2
Hoz2l | L

5

123. Rretho shkronjén para rendit né té cilin jané radhitur numrat nga mé i vogli deri te mé i madhi.

SRIES
100 4
SONEDUE TR
4 10 2
_i)_E;O) ;i;
4 10 2
d) L0221
4 10
124. jané dhéné thyesat ﬁ, i 1 ghe 2

50 2 20 100

Shéno njé nga thyesat e dhéna ashtu qé té fitosh mosbarazimin e sakteé.

054<__ <0,56
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125. Jané dhéné numrat

1 1
—-—— 0,2 —-1,2 1—
2 2

Cili nga numrat e dhéné éshté mé i madhi, e cili mé i vogli?

Numri mé i madh éshté , kurse numri mé i vogél éshté

126. Liogarit vierén e shprehjes.
1,8+02-(225—12) =

127. Liogarit vierén e shprehjes.

128. Eshté dhéné shprehja A=-3. |2 - 7| +5- |— 2+ 3+ 4. Llogarit vlerén e shprehjes sé dhéné A, e

129. Liogarit dhe shkruaj rezultatin pérkatés.

3 1
”(2‘5}4—

b)3,2-(4,3+5,7) =

pastaj llogarit —A, % ,

130. plotéso tabelén e méposhtme.

1
Numri x — —
2 5
Vlera reciproke e numrit x r -1
Numri i kundért me numrin x | — 2 2
2

131. Rretho numrin i cili éshté i pjesétueshém edhe me 2 edhe me 9.

12 301 230 5053 545 816 372 29944
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132. Cilén shifér né numrin 128* mund ta vésh né vend té * gé ta fitosh numrin katérshifror té
q
pjesétueshém me numrin 9?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a)l
b) 2
c)5
d)7

133. Nga bashkésia {3428, 2145, 19, 760, 23, 222, 63} veco numrat té cilét jané:
a) té pjesétueshém me 5
b) té pjesétueshém me 3
c) té pjesétueshém me 2

d) té pjesétueshém me 9

134. Cili nga numrat e theksuar éshté i pjesétueshém edhe me 3 edhe me 5?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 1305
b) 6500
c) 4113
d) 7113

135. Bashko numrat e dhéné me pohimin pérkatés.

3030305

 Numri éshté i pjesétueshém me 3.
3030302 «

« Numri éshté i pjesétueshém me 2.
2020203 »

« Numri éshté i pjesétueshém me 5.
3050503 «

136. Né 100 g té pérzierjes sé cajit % éshté mendér, % éshté balsam, kurse pjesa tjetér éshté ¢aj
kamomileje. Sa gramé kamomile jané né até pérzierje ¢aji?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a)l5g
b)25g
c)35¢g
d)45¢g
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137. Merités prindérit i kané dhéné para xhepi pér muajin maj né shumeén prej 2050 dinarésh. Cdo
dité gjaté atij muaji i ka harxhuar nga gjashtédhjeté dinaré. Sa i kané mbetur Merités mé 1
qershor nga parat e xhepit nga muaji maj?

Merités i kané mbetur dinaré.

138. Automobili e ka kaluar rrugén prej 360 km. Njé té tretén e rrugés e ka kaluar me shpejtési
prej 60 km/h, kurse pjesén tjetér t¢ mbetur té rrugés me shpejtési prej 80 km/h. Pér sa muaj
automobili e ka kaluar téré rrugén?

Automobili e ka kaluar rrugén pér h.

139. Molekula e ujit pérbéhet nga dy atome té hidrogjenit dhe njé atomi té oksigjenit.
Nése masa relative e atomit té hidrogjenit éshté 1,0079 dhe masa relative e atomit té oksigjenit
15,999 sa éshté masa e pérgjithshme relative e njé molekule té ujit?

Masa e pérgjithshme relative e njé molekule t€ ujit éshté

140. pér 25 fletore jané paguar 750 dinaré. Fletorja 20 dinaré éshté mé e shtrenjté se lapsi. Pér té
njéjtén sasi té té hollave sa lapsa mund té blihen? Pér 750 dinaré mund té blihen
lapsa.

Pér 750 dinaré ka mundur té blihen lapsa.
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Algjebra dhe funksionet

141. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Zgjidhja e sistemit té barazimeve lineare
2x +3y=4
—3x+2y=7

éshté ¢ifti i rregulluar i numrave:

a) (-2,3)

b) (2,3)

c)(1,2)

d) (-1,2)

142. zgjidh barazimin.

3x 43 7x+42
3 5

143. Cili nga sistemet e ka zgjidhjen (—1, —2)?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) x-2y-3=0
y=x-3
b) 2x-2y-3=0
-x+2y=3
c) x=-y-3
2y=x-3
d) x=2y-3
y=x-3

144. zgjidh barazimin.

145. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

2x—3_5x—6
3 6

Zgjidhja e barazimit = —2 gjendet midis numrave:

a) =20 dhe -10
b) -10 dhe 10
¢) 10 dhe 20

d) 20 dhe 30
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146. Liogarit vlerén e shprehjes.
a) 2’ - (0,57 =
b) (5%~ 3 =
¢) V144 +24/81 -11* =

147. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

12 3

éshteé:

Vlera e shprehjes

5

a) 210
b) 2°
c)2

d) 23

148. Liogarit vlerén e shprehjes.
9) V16
L9 . os
b) 1- 2—5 . 0,3 =

149. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

397
Vlera e shprehjes W éshté:

a)9
b) 3
c) -3
d) -9

150. Nése barazimi éshté i sakté rretho fjalén I SAKTE, e nése nuk éshté i sakté rretho fjalén

I PASAKTE.
54. 53 = 512 ISAKTE |IPASAKTE
(2%)= (24 ISAKTE |IPASAKTE
35.34=3 ISAKTE |IPASAKTE
J9+16 =+9+16 | ISAKTE |IPASAKTE

45



151. Rretho shkronjén para barazimit i cili éshté i sakté pér secilin x .
a) (2x +0,2)* =2x* + 0,04
b) (2x + 0,2)? = 4%* + 0,04
c) (2x +0,2)* = 4x* + 0,8x + 0,04
d) (2 + 0,2)> = 4> + 0,8x + 0,4

152. jané dhéné binomet M = 3m — n dhe N = 2m + 3n. Thjeshtéso shprehjen.
a)M+ N=
b)M—N=
c)M-N-=

153. Rregullo polinomin i cili fitohet kur nga polinomi 9x* — 8x + 2 zbritet katrori
i binomit 3x + 1.

Rezultati éshté

154. Rretho PO nése barazimi éshté i sakté ose JO nése barazimi nuk éshté i sakté.

(-2a+3)-(-5a+3)=10a*+9 PO JO
(2x—3)?=4x*-12x+9 PO JO
(-2a+3)-(-3a+2)=6a*>-13a+6 PO JO
2x+3)*=4x*+9 PO JO

155. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Katrori i binomit ) m — n éshté:
1
a) —m?+ 2mn + n?
1 2 2
b) —m?*—mn+n
4
1
c) —m? — mn + n?
2
d) 1 m? — n?
4

156. Arta pérgatit émbélsiré dhe nése pérdor katér vezé i nevojiten 280 gr sheqer. Nése i pérdor tri
vezé, sa gramé sheqer i nevojiten asaj?

Pér 3 vezé i nevojiten g sheger.
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157. Numri i djelmoshave dhe i vajzave né shkollén “Naim Frashéri” éshté né pérpjesétim 7:8. Né
kété shkollé jané 480 vajza. Sa nxénés ka gjithsej kjo shkollé?

Né shkollén “Naim Frashéri” numri i pérgjithshém i nxénésve éshté

158. Rretho shkronjén para funksionit i cili i pérgjigjet grafikut:

byt YA
a)y=—x
4 3

1
b)y= 7%

1
c)y=2x : x>
-~

d)y=3x

159. Né njérin prej vizatimeve té dhéna grafikisht éshté pasqyruar vartésia midis sasisé sé plumbit
(x) dhe zinkut (y) né leguré, né té cilén plumbi dhe zinku jané pérfagésuar né raportin 2:1.
Rretho shkronjén nén grafik né té cilin saktésisht éshté pasqyruar vartésia e plumbit dhe e
zinkut né kété leguré.

a) b) c) d)

bl 4
bl 4
bl 4
Ll 4

160. Pér 8 m pélhuré duhet té paguhen 2 400 dinaré.
a) Sa kushton 12 m t€ s€ njéjtés pélhuré?
b) Sa metra t€ t& njéjtit material mund té blihen pér 750 dinaré?
a) 12 m pélhuré kushtojné dinaré.

b) Pér 750 dinaré mund té blihen m pélhuré.

161.Ledia né treg i ka paguar 5 kg luleshtrydhe dhe 2 kg qershi 300 dinaré. Luleshtrydhet i ka
paguar 156 dinaré. Sa kushton njé kilogram qershi?

Njé kilogram gershi kushton dinaré.

162. Aureli pér ¢do dité i ndan nga 50 dinaré pér bigikleté té re. Sa dinaré Aureli i ka tani nése para
tridhjeté ditésh e ka pasur té kursyer gjysmén e té hollave té veta qé i ka tani?

Aureli tani i ka 3000 dinaré.
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163. Perimetri i trekéndéshit barabrinjés i cili éshté vizatuar né fotografi
éshté 42 cm.

Sa éshté gjatésia e brinjés sé trekéndéshit té vizatuar né fotografi?
xX+3

Gjatésia e brinjés éshté cm.

164. N¢ dyqan me shumicé kané qené 1200 kg miell. Ditén e paré jané shitur 375 kg, ditén e dyté
105 kg mé pak se ditén e paré. Né fund té dités sé treté pas shitjes kané mbetur 200 kg miell.
Sa kilogramé miell jané shitur ditén e treté?

Ditén e treté jané shitur kilogramé miell.

165. Kur Petriti e ka harxhuar njé té tretén e kursimit té vet pér té bleré mbushjen pér celular, i
kané mbetur 800 dinaré. Sa ka kursyer Petriti?

Petriti i ka kursyer dinaré.
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Gjeometria

166. Liogarit masén e kéndit bOc dhe masén e kéndit bOd.

a) Masa e kéndit bOc éshté . b
b) Masa e kéndit bOd éshté . f 350

167. Cilat nga dy kéndet jané komplementare?
Rretho shkronén para pérgjigjes sé sakté.
a) 23° dhe 37°
b) 23° dhe 67°
¢) 23° dhe 77°
d) 23° dhe 157°

168. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
Né trekéndéshin kénddrejté ABC né fotografi, kéndet e brendshme té kulmit A dhe B jané:

a) suplementare (shtuese) A
b) ndérruese
c) komplementare(plotésuese)
d) pérgjegjése (paralele)
C B

169. Drejtézat a dhe b né vizatim jané paralele. Cakto masat e kéndeve a dhe p.

125% a b
/ a
oy
170. Cakto kéndin a né fotografi.
70°\ a 3(0°
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171. Cilat kénde mund té jené kénde té brendshme té trekéndéshit?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 50°, 50°, 50°
b) 60°, 60°, 40°
c) 40°, 70°, 70°
d) 80°, 80°, 40°

172. sa éshté kéndi i jashtém y, iciliipérgjigjet kulmit C té katérkéndéshit ABCD né fotografi?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

a) 51°
b) 60°
c) 61°
d) 62°

17 3. Gjatésité e brinjéve té trekéndéshit ABC né fotografi jané a, b dhe c. Cili mosbarazim éshté i

sakté?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté. C
a)a<b<c
b)b<a<c . 60
cJa<c<b a
db<c<a
35°
A c B
174. Diagonalet e rombit jané 10 cm dhe 24 cm.
Sa éshté perimetri i atij rombi? D C
A B
Perimetri i rombit éshté cm.
175. sa éshté sipérfagja e velés né fotografi?
Trego procedurén.
13 m
x 5m
N~

Sipérfagja e velés éshté m?.
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176. Né fotografi éshté dhéné njé rrethqarkullim i detyruar. Sipérfagja té cilén
e z& téré rrethqarkullimi i detyruar éshté 1225m m?, kurse gjerésia
e korsisé sé 1évizjes éshté 10 m. Cfaré sipérfaqe z€ hapésira e zbrazét

né mesin e rrethqarkullimit té detyruar? J {
S
w SN\ T
| I|
- S’
Sipérfaqgja e hapésirés sé zbrazét né mesin e rrethqarkullimit té detyruar éshté m?.

177 . Perimetri i rrethit éshté 16w cm. Sa éshté sipérfagja e tij?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 2567 cm?
b) 641 cm?
¢) 256 cm?
d) 64 cm?

178. Diametri i rrotés sé traktorit éshté 100 cm. Cfaré rruge do té kalojé traktori rrota

22
e té cilit sillet pa rréshqitje 7000 heré (m = 7)?
Traktori do té kalojé km.

179. Perimetrat e harqeve té rrethéve koncentriké jané P, = 16 cm dhe P, = 10w cm. Sa éshté
sipérfaqja e unazés pérkatése rrethore?

Sipérfagja e unazés rrethore éshté cm’.

180. sipérfagja e rrethit mé té vogél éshté 9m cm?. Sipérfagja e unazés éshté 16w cm?.

Llogarit rrezen e rrethit mé té¢ madh.

Rrezja e rrethit mé t€ madh éshté cm.

181. Llogarit sipérfagen dhe véllimin e sferés sé rrezes 3 cm.
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182. Rrezja e bazés sé konit éshté 5 cm dhe lartésia e konit éhté 9 cm. Rrezja e bazés sé konit tjetér
éshté 10 cm dhe lartésia e konit éshté 3 cm. Nése V| éshté véllimi i konit té paré dhe V, véllimi
i konit té dyté cili pohim éshté i sakté?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) V. <V,
b)V, =V,
QV, >V,
183. Lartésia e konit H = 6+/2 cm éshté e barabarté me rrezen e bazés.
Sa éshté véllimi i kétij koni?

Véllimi i konit éshté cm?.

184. cili cilindér e ka sipérfagen mé té madhe?

24 cm
— T
S——
cilindri A cilindri B cilindri C

Sipérfagen mé té¢ madhe e ka cilindri ___.

185. Né fotografi 1 éshté cilindri véllimi i té cilit éshté V, dhe né fotografi 2 éshté cilindri véllimi i
té cilit éshté V.. Cili pohim éshté i sakté?

4 cm

—————

Fotografia 1 Fotografia 2
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) V,>V,
b) V<V,
V.=V,
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186. Né njé fotografi drejtéza s éshté simetralja e segmentit AB. Cila éshté ajo fotografi?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

A ) A S

S
> \ B A B
A
B
B

a) b) c) d)

187. Cili pohim éshté i sakté?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) Secili drejtkéndésh i ka mé shumé se dy boshte té simetrisé né rrafsh.
b) Trekéndéshi barabrinjés nuk ka bosht té simetrisé né rrafsh.
¢) Rrethi i ka saktésisht katér boshte té simetrisé né rrafsh.

d) Katrori i ka katér boshte té simetrisé né rrafsh

188. Rretho shkronjén mbi pérgjigjen e sakté.

Cila nga figurat nuk e ka boshtin e simetrisé né rrafsh?

a) b) c) d)
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189. Rretho shkronjén para vizatimit né té cilin drejtéza s éshté boshti i simetrisé

sé drejtkéndéshit?
a)
s
b) s
$
<)

d) /

190. Hijezo katér fusha né fotografi ashtu qé té fitosh figurén simetrike me figurén e dhéné né
krahasim me drejtézén p.
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Matjet

191. Cila kuti éshté mé e lehté?

Rretho shkronjén nén pérgjigjen e sakté.

a) b) c) d)

192. Rretho PO nése mosbarazimi éshté i sakté ose JO nése mosbarazimi nuk éshté i sakté.

2,5dm>2m5dm PO JO
2m>22dm PO JO
3kg<300g PO JO
2t>200 kg PO JO

193. Olta né orén e gjeografisé e ka marré pér detyré té gjejé té dhénat pér gjatésité e pesé
lumenjve mé té gjaté té cilét rrjedhin népér Serbi. Té dhénat i ka kérkuar né Internet, né libér
shkollor dhe né enciklopedi, i ka shénuar dhe e ka kuptuar se gjatésité e lumenjve jané
dhéné né njési té ndryshme matése.

Morava Jugore (295 km)

Morava Peréndimore (308 000 m)
Timoku (202 km)

Morava e Madhe (185 km)

Tbri (2 720 000 dm)

Cili nga kéta pesé lumenj éshté mé i shkurti, e cili mé i gjati?

Lumi mé i shkurtér éshté , kurse mé i gjaté éshté

194. Arsimtarja né tabelé e ka shkruar masén e katér objekteve.

Rretho shkronjén para objektit i cili e ka masén mé té madhe.

|| 1kg20g || || 1,2 kg || || 1022 g || || 1,002 kg ||
a) b) 9) d)
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195. shitési i ka né dyqan tri pula té pastruara masat e té cilave peshojné 1340 g, 1,35 kg
dhe 1 kg 290 g.

Radhit kéto masa sipas madhésisé, nga mé e madhja deri te mé e vogla.

> >

196. Alulja déshiron qé pérmes internetit té blejé njé libér i cili kushton 52,99 dollaré. Libraria
virtuale e bén té mundur pagimin né euro ashtu qé njé 1 dollar vlen 0,75 euro. Me cilin pér-
pjesétim do ta shndérrojé Alulja gmimin né dollaré té librit né ¢mimin né euro?

Rretho pérgjigjen e sakté.

a)0,75:52,99=x:1
b)1:52,99 =0,75:x
c)1:x=52,99:0,75
d)x:52,99=1:0,75

197. Naimi shkon né ekskursion né Vjené. Rruga dhe géndrimi i kushtojné 300 euro dhe i paguan
né gjashté késte té barabarta. Cfaré shume duhet té paguajé Naimi né dinaré pér késtin e paré,
nése né ditén e pagimit njé euro e ka pasur vlerén 107 dinaré?

Naimi pér késtin e paré duhet té paguajé dinaré.

198. pér 100 dollaré mund té blesh 72 euro. Sa euro mund té blesh pér 75 dollaré?

Pér 75 dollaré mund té blesh euro.

199. Majlinda festat e Vitit té Ri i ka kaluar né Itali. Rruga dhe géndrimi kushtojné 200 euro.
Cfaré shume ka paguar Majlinda, né dinaré, nése ditén e pagimit 1 euro e ka pasur
vlerén 105 dinaré?

Majlinda i ka paguar dinaré.

200. Nése njé kruné norvegjeze vlen 12,50 dinaré, kurse njé euro 105 dinaré, sa vlejné 10 euro né
kruna norvegjeze?

10 euro vlejné kruna norvegjeze.

201. Rina pérgatit lazanje. Pér mbushje duhet té peshojé njé té tretén e kremit té quméshtit.
Péraférsisht sa mililitra té kremit t&€ quméshtit i nevojiten?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 300 ml
b) 310 ml
¢) 320 ml
d) 330 ml
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202. Rretho me PO nése pérgjigjja éshté e sakté ose JO nése pérgjigjja nuk éshté e sakté,

Me numrin 109,2 numér i ploté mé i afért éshté 110. PO JO
Me numrin 3,4556 numér mé i afért me njé numér dhjetor éshté numri 3,5. PO JO
Me numrin 499,4 numér i ploté mé i afért éshté 500. PO JO

203. Me cilin numér té ploté éshté péraférsisht e barabarté thyesa 21703 ?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 301

b) 300

c) 31

d) 30

204. Rrumbullakos né dy numra dhjetoré kéta numra:
a) 3,845739
b) 0,663455
c) 1,632057
d) 2,017386

205. Luleshitési duhet té rrumbullakos ¢mimin e luleve nga importi né numrin mé té afért té ploté.
Shkruaj ¢gmimet e reja.

8.40€ J 9.23 € \/ 5.89¢€

\A/ \&/

Bima A B C

Cmimi i ri

57



Pérpunimi i té dhénave

206. Cakto koordinatat e pikés B e cila éshté gendrore simetrike e pikés A (-3,5) né krahasim me
pozicionin fillestar koordinues.

B(__, )

207. Cakto koordinatat e pikés B simetrike me pikén A né krahasim me drejtézén a.

y4 a

A(3,2)

[y

208. Né bazé té koordinatave té dhéna té pikés A vizato né sistemin koordinativ pikén M (-1,2).

A(3,-1)

209. Né sistemin koordinativ xOy shéno pikat E, F dhe G késhtu e fiton vijén e hapur té thyer
ABCDEFGE e cila éshté simetrike né krahasim me boshtin y.

yA
D
B
7
|
el 11 g
ARERE x
1
A
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210. Né bazé té koordinatave té dhéna té pikés A vizato boshtin y té drejtkéndéshit té Sistemit
koordinant t& Dekartit.

21 1. Né grafikon éshté dhéné koha né minuta té cilén e ka kaluar Roni duke mésuar matematiké.
Gjaté javés Roni sa mesatarisht ka mésuar matematiké né dité?

50
45
40
35
s
= 30
=
g
w 25
=)
< 20
g
15
10 v .
[ = B Q
2 = - 2 E 5
5 R = 89 e = =
= E E L o [77)
(] () () (9] (5] ()
O L] L] L] L] L] L]
Roni mesatarisht i ka kaluar né dité minuta duke mésuar matematikeé.
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212. Aureli i ka 8 disqe me numra muzikoré. Né secilin disk e ka shénuar kohézgjatjen.
Cili disk e ka kohézgjatjen mé té afért me gjatésiné mesatare té kohézgjatjes sé disqeve?

Disku nr. Gjatésia né minuta
Disku 1 81
Disku 2 84
Disku 3 76
Disku 4 78
Disku 5 82
Disku 6 86
Disku 7 72
Disku 8 73

Disku numér ___ e ka kohézgjatjen mé té afért me gjatésiné mesatare té kohézgjatjes

sé disqeve.

21 3. Né tabelé éshté dhéné numri i mesazheve SMS té cilat i kané dérguar gjaté ekskursionit nxeé-
nésit e katér paraleleve té klasés sé teté té njé shkolle.

Paralelja Nufnri i nxénfisve té ci@ét Numri 1 m.(.esazheve
kané shkuar né ekskursion SMS té dérguara
VIII, 28 o5
VIIL 30 518
VIII, 24 31
VIII, 29 592

Sa éshté numri mesatar i mesazheve té dérguara, sipas paraleles?

Numri mesatar i mesazheve té dérguara pér paralele éshté

214. Arti ka punuar pesé dité né njé projekt nga informatika. Né tabelé sipas ditéve éshté pasqyru-
ar sa oré Arti i ka kaluar prané kompjuterit gjaté dités. Llogarit numrin mesatar té oréve té

cilat i ka kaluar Arti né dité gjaté kétyre pesé ditéve né kompijuter.

Mesatarisht gjaté kétyre 5 ditéve i ka kaluar

Dita Numri i oréve né kompjuter
E héné 1,5
E marté 2
E mérkuré 3,5
E enjte 3
E premte 5
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215. Eshté dhéné tabela e cila i paraget largésité reciproke té qyteteve té shprehura né kilometra.
Né bazé té tabelés plotéso kéto fjali ashtu qé pohimi té jeté i sakté.

Beograd
Cacak | 144
Kragujevc | 120 | 87
Nikshig | 536 | 395 | 482
Nish 239 | 186 | 143 | 576
Novi Sad | 81 | 225|219 | 616 | 314
Zrenjanin | 80 | 224 | 200 | 616 | 319 | 50
[S]
Blx|a|lg2|c|8|¢
a8 &= 2|8
a) Largésia midis Cagakut dhe Nikshiqit éshté kilometra.

b) Largésia midis Nikshiqit dhe
si edhe largésia midis Nikshiqit dhe

216. Emina i ka ushtruar detyrat pér provimin e maturés. Num-

rin e detyrave t€ zgjidhura e ka shénuar sipas ményrés sé

pasqyruar né fotografi. Té shtunén ka mésuar statistiké

dhe ka vendosur té llogarité medianén pér té dhénat

e grumbulluara.

Sa éshté mediana pér té dhénat e grumbulluara.

Mediana pér té€ dhénat e grumbulluara éshté .

éshté e njéjté

E héné: i ||

E marté: Hf /||

E mérkuré: 4 |||

E enjte: /||

E premte: # H |

E shtuné: -+ HF - ||

217. Lartésité e anétareve té ekipit té volejbollit pér femra té njé shkolle, dhéné né centimetra, jané:
169, 170, 165, 172, 168, 173, 176, 180, 170, 167, 164, 174.

Plotéso tabelén né bazé té té dhénave té dhéna.

Lartésia

Numri i anétareve

ME e ulét se 165 cm

165 cm - 168 cm

169 cm - 172 cm

173 cm - 175 cm

175cm - 178 cm

ME e larté se 178 cm
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218. Nxénésit té pyetur: ,Sa oré né dité e shikoni TV? me radhé jané pérgjigur: 2 oré, 2,5 oré,
3 oré, 1 oré, 1,5 oré, 2 oré, 1 oré, 2,5 oré, 4 oré, 3 oré, 1 oré, 0,5 oré. Plotéso tabelén né bazé
té dhénave té grumbulluara.

Numri i oréve (h)

h<1oré loré <h<2oré | 2oré <h<3oré h > 3 oré

Numri i nxénésve

219. Né tabelé jané pasqyruar té dhénat pér numrin e fémijéve té cilét kané qéndruar né Kéndin e
lojérave ,,Kolibri“ gjaté njé jave.

Dita

E héné

E marté | E mérkuré | Eenjte | E premte | Eshtuné | E diel

Numri i fémijéve

72

54 64 78 147 251 194

Sa éshté mediana pér té dhénat e grumbulluara?

Mediana éshté

220). Suksesi i nxénésve té njé paraleleje né testin e matematikés éshté pasqyruar me diagram.

numri i nxénésve

—
O~ WhRUAN®O ST

2 3 4 5
nota

a) Plotéso, sipas shembullit t&¢ dhéné, tabelén e cila i pérgjigjet diagramit té dhéné:

Suksesi i nxénésve né testin e matematikés
Nota Numri i nxénésve
5
4
3
2
1 3

b) Llogarit notén mesatare né testin e matematikeés.

Nota mesatare né testin e matematikés éshté
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NIVELI I PERPARUAR

Numrat dhe veprimet me ta

221. Cakto numrin mé té vogél peséshifror té gjitha shifrat e té cilit jané t€ ndryshme dhe i cili éshté i
pjesétueshém me numrin 6.

Ky numér éshté

2272, Cakto numrin mé t&é madh Katérshifror té pjesétueshém me numrin 18.

Ky numér éshté

223. Grupi i ushtaréve, té cilét jané mé shumé se 180 dhe mé pak se 200, éshté nisur né marsh té
rreshtimit né kolona té barabarta nga katér ushtaré, kurse jané kthyer nga marshi né kolona té
barabarta nga gjashté ushtaré. Sa ushtaré gjithsej kané qené né até marsh?

Gjithsej kané qené ushtaré.

224. Cakto numrin mé t& madh treshifror té pjesétueshém me 12.

Ky numér éshté

225. Shkruaj tre numra té pesémijéshes shifra e dhjetésheve e té cilés éshté 2, e té cilét jané té
pjesétueshém me 9.

Kéta jané numrat

226. Né rezervuar té automobilit jané 60 litra benziné dhe me ta mund té kalohen 600 kilometra.

1
Llamba né tabelén e kontrollit fillon té ndizet kur né rezervuar mbeten mé pak se 2
e sasisé sé benzinés. Sapo qé ka filluar llamba té ndizet jané hedhur né rezervuar edhe
9 Ibenziné. Edhe sa kilometra mund té kalojmé derisa rezervuari plotésisht nuk zbrazet?

Mund té kalojmé kilometra.

227 . Petriti né provim ka pasur 3 heré mé shumé pérgjigje té sakta nga ato té pasakta. Nése né
provim kané qené 20 detyra, sa detyra i ka zgjidhur saktésisht?

Petriti ika zgjidhur saktésisht detyra.

228. Njé banesé dydhoméshe e ka sipérfagen e kuzhinés dy heré mé té vogél se sa sipérfagja e
trapezarisé, sipérfaqgen e korridorit tri heré mé té vogél se sa sipérfagja e dhomés sé gjumit,
sipérfagen e dhomés sé dités pesé heré mé té¢ madhe se sa sipérfagja e korridorit, sipérfagen
e banjés dy heré mé té vogél se sa sipérfagja e dhomés sé gjumit dhe dy dhoma té gjumit té
njéjta me sipérfaqe nga 11,4 m?. Sipérfagja e trapezarisé éshté pér 2,1 m? mé e vogeél se sa
sipérfagja e dhomés sé gjumit. Sa éshté sipérfagja e téré banesés?

Sipérfaqgja e pérgjithshme e banesés éshté m>.
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2
229. Familja Shkoza harxhon — e té té ardhurave té veta pér banesé dhe pér ushqgim, L pér

veshmbathje dhe pjesén e mbetur pér nevojat tjera. Pér veshmbathje Shkozajt harxhojné né
muaj 12 000 dinaré. Sa té holla familja Shkoza i harxhon pér nevojat tjera?

Pér nevojat tjera familja i harxhon dinaré.

230. Bugetet té cilat i bén luleshitésja, i kané nga 4 tréndafila dhe 5 luleshqerre. Nése luleshitésja
pér secilin tréndafil i fiton 35 dinaré, pér secilén luleshqerre té shitur i fiton 25 dinaré dhe pér
pérgatitjen e bugetit 60 dinaré, sa bugete mé sé paku duhet té shesé pér té fituar mé shumé se
1500 dinaré?

Luleshitésja duhet té shesé mé sé paku bugete.
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Algjebra dhe funksionet

23 1. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Vlera e shprehjes 5v2 - \/52_*' 450 éshté:
72

a)l
b) 2
c)3
d) 4

2 4 o5
232. Thjeshtéso shprehjen | =2 X| x', e pastaj llogarit vlerén e saj pér X =+/(-5)° .
] pren) DRV pastaj llog ]

233. Llogarit vlerén e shprehjes.

3\/§— J(6)% /0,36 — 2

Vlera e shprehjes éshté

234. Llogarit vlerén e shprehjes.

(ﬁj -(1%)7 12" - (80 —2-445)

2

Vlera e shprehjes éshté

235. Nése dihet se 322 = 1024, llogarit:
a)\/ﬁ =
b) 4102400 =
c) /01024 =

236. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
1
Nése a+b=5dhea-b= s atéheré a* + b*

a) 25
b) 10

) 24i
2

4251
2

65



237. Thjeshtéso shprehjen.
(a+3f —(-2a+1)(a+2)+2a(1-4a)

238. Thieshtéso shprehijen e cila fitohet kur katrori i shumés sé monomit 2x dhe 5y zvogélohet
) prenj Y ZvOg
pér shumén e katrorit t¢ monomit 3x dhe 4y.

239. Rretho shkronjén para pérgjigjes sé saktag.
Polinomi (a — 1)(2a + 1) — (a — 6)(a + 6) éshté i barabarté me polinomin:

a)a’*—a+ 35

b)a*>—a—37
¢)a*+ 35
d) a*> - 37

240. Liogarit dhe shkruaj rezultatin pérkatés.

a) ndryshimin e katrorit t&¢ numrave 7 dhe 3:

b) katrorin e ndryshimit t&¢ numrave 7 dhe 3:

¢) shumén e katrorit té¢ numrave 7 dhe 3:

d) katrorin e shumés sé numrave 7 dhe 3:

241. Cakto funksionin linear y = kx + n nése grafiku i tij éshté paralel me grafikun e funksionit

y= _% x + 99 dhe pérmban pikén A (—4, 8).

Funksioni éshté

242. Gardhin rreth shkollés 5 nxénés do ta ngjyrosnin pér 10 dité. Pas 2 ditésh u jané bashkuar
edhe 3 shoké. Pér sa dité do té kryhet téré puna?

Ngjyrosjen e gardhit nxénésit do ta pérfundojé pér dite.

243. Automobili kalon rrugén pér 1,75 h duke shkuar me shpejtési prej 60 km/h. Me cilén shpe-
jtési duhet té shkojé ai automobil pér té kaluar té njéjtén rrugé pér 1,5 h?

Automobili duhet té shkojé me shpejtési prej km/h.
244, Nénté shoké do té pastronin pishinén pér katér dité. Edhe sa shoké duhet t'u ndihmojné qé té

pastrojné pishinén pér tri dité?

Pishina do té pastrohet pér tri dité nése u ndihmojné edhe shoké.
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245. Cili nga grafikét pérfagéson grafikun e funksionit y = —x + 3?
Rretho shkronjén mbi pérgjigjen e sakté.

a) b) c) d)

74 74 74 vt

v \

™
A - 0/3 AN

d N

AN
N

2y
o
),
4
1
oY)
A
Ll 4

246. Mentori pér tri video lojéra dhe dy filma i ka paguar 6200 dinaré. Nése filmi éshté 6 heré
meé i liré se sa lojéra, sa kushton lojéra, e sa filmi?

Lojéra kushton dinarg, filmi kushton dinaré.

247. Njé grup i nxénésve té klasés sé treté niset né marsh ekologjik duke i béré 80 hapa né minuté,
secili hap e ka gjatésiné 60 cm. Grupi i dyté i nxénésve té klasés sé gjashté niset me ta 9
minuta mé voné duke i béré 100 hapa me gjatési 75 cm. Pér sa minuta do t'i bashkohet grupi i
dyté grupit té paré.

Grupi i dyté i nxénésve do t'i bashkohet grupit té dyté pér minuta.

248. Né autobus né linjén ,,Qendra“ gjenden 52 udhétaré. Né stacion ,,Te ura“ disa udhétaré kané
dalé nga autobusi, kurse katér kané hyré né té. Né stacionin e ardhshém nga stacioni ka dalé
njé e treta e udhétaréve té cilét deri mé atéheré kané qené né té, kurse kané hyré tre udhétareé.
Tani né autobus jané 25 udhétaré. Sa udhétaré kané dalé nga autobusi né stacionin “Te ura™?

Né stacionin “Te ura” nga autobusi kané dalé udhétaré.

249. Nése 2x - y=4dhex+ 2 =1, atéheré vlera e shprehjes 4x* + y* éshté e barabarté:
a)8 2
b) 10
)9
d) 19

250). Derisa ka gené né verim, Nora secilit prej 9 miqve té€ vet nga ndértesa i éshté lajméruar ose
me letér ose me kartoliné. Pullat postare pér letra i ka paguar nga 10 dinaré kure pullat po-
stare pér kartolina nga 15 dinaré. Sa letra dhe sa kartolina i ka dérguar Nora nése pér pulla
postare gjithsej i ka paguar 110 dinaré?

Tregoje procedurén.

Nora i ka dérguar letra dhe kartolina.
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Gjeometria

251. Llogarit kéndin a nése drejtézat a dhe b né fotografi jané normale.
a b

c 2a - 30° 3a d

252. Simetralja s e kéndit té brendshém te kulmi A e trekéndéshit kénddrejté ABC e ndérton
me kateten e kundért kéndin prej 65°. Llogarit kéndin e brendshém te kulmi A dhe kéndin
e brendshém te kulmi B té kétij trekéndéshi ABC.

Kéndi i brendshém te kulmi A éshté dhe i brendshém te kulmi B éshté )

253. Nése a || b, llogarit kéndet o dhe p.

a 130°

w7 7T

a= dhe f =
254. Né trekéndéshin ABC jané té njohur kéndi i brendshém B = 25° 15 dhe kéndi i jashtém

a, = 60° 15", Llogarit kéndin e brendshém .
| Qp—
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255. Nése drejtézat a dhe b jané paralele, cakto sa éshté kéndi a.

35°30° a a

2a b

256. Llogarit perimetrin e katérkéndéshit ABCD né fotografi..

C
P&
[ a

A 6 cm B

P= cm
257 . Figura né fotografi éshté pérbéré nga pesé katroré qé jané pérgjegjés.
Nése MN = 10 cm, llogarit sipérfaqgen e késaj figure..
N

Sipérfagja e figurés éshté cm?.

258. Diagonalet e trapezit barabrinjés priten nén kéndin e drejté. Nése gjatésité e bazave té trapezit

jané 12 cm dhe 4 cm, llogarit sipérfagen e trapezit. 4em

12 cm

Sipérfagja e trapezit éshté cm?.

69



259. Liogarit perimetrin e trekéndéshit ABC, nése lartésia e cila i pérgjigjet brinjés AB éshté
e barabarté 5 cm, kéndi i brendshém te kulmi A éshté 45° dhe kéndi i brendshém
te kulmi B &shté 30°.

260). sa metra tel nevojiten pér t'u rrethuar oborri né formé

té trapezit drejtkéndésh si né figuré? p
m

12m

15m

Nevojiten m tel.

261. Né fotografi éshté harku rrethor i rrezes sé dhéné dhe i kéndit gendror.
Sa éshté gjatésia e rrezes sé rrethit perimetri i té cilit éshté i barabarté
me gjatésiné e atij harku ?

Gjatésia e rrezes sé atij rrethi éshté cm.

262. Né fotografi éshté tetékéndéshi i rregullt i brendashkruar né rreth.
Llogarit kéndin f.

= X\

N
.~

/
\

263. Llogarit gjatésiné e vijés sé lakuar né fotografi.

6 cm 9 cm

Gjatésia e vijés sé lakuar éshté cm.
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264. Nése gjatésia e kordés AB éshté e barabarté me rrezen e rrethit, llogarit masén e kéndit ACB.

Masa e kéndit ACB éshté .

265. sa heré éshté sipérfagja e prerjes rrethore, kéndi qendror i sé cilés éshté 30°, mé e vogeél se
sipérfaqgja e rrethit?

Eshté mé e vogél heré.

266. Skénderi déshiron qé ti dhurojé Petritit njé top pér té cilén i nevojitet njé kuti pérkatése. Pe-
rimetri i rrethit t&¢ madh té topit éshté 125,6 cm. Né dyqan ka kuti né formé té kubit. Zgjedhe
kutiné me véllim mé té vogél né té cilén do té hyjé topi.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) kutia me tehun 50 cm
b) kutia me tehun 40 cm
¢) kutia me tehun 30 cm

d) kutia me tehun 20 cm

267. Piramida e rregullt katérfagéshe e ka véllimin V = 36+/2 cm?®. Trekéndéshi SAC éshté
drejtkéndésh barabrinjés. Llogarit gjatésiné e bazés sé tehut té piramidés..

Gjatésia e tehut té bazés éshté cm.
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268. sipérfagja e prizmit té rregullt trefagésh éshté S = 56+/3 cm?, kurse tehu bazé 8 cm. Sa éshté
lartésia e kétij prizmi?

Lartésia e kétij prizmi éshté ___cm.

269. Njé teh i kuboidit éshté 7 cm, kurse pérpjestimi i dy teheve té tjera éshté 3 : 5. Sa éshté sipér-
fagja e kuboidit nése véllimi i tij éshté 420 cm??

Sipérfagja e kuboidit éshté ___ cm?.

270. Llogarit véllimin e piramidés sé rregullt katérfagéshe nése tehu i bazés éshté a = 10 cm, kurse
lartésia e brinjés anésore h = 13 cm.

Trego procedurén.

Véllimi i piramidés éshté cm’.

271. Pérftorja e konit sipérfagja e bazés sé cilit éshté 1087 cm? me rrezen e bazés e ndérton
kéndin prej 30°. Sa heré éshté vélllimi i kétij koni mé i madh se sa véllimi i sferés sé rrezes
3 cm?

Véllimi i konit éshté heré mé i madh se sa véllimi i sferés.

27 2. Gjysmérrethi, rrezja e té cilit éshté 18 cm, éshté i lakuar né mbéshtjellésin e konit.
Sa éshté véllimi i konit?

Véllimi i konit éshté cm’.
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27 3. Embélsira éshté pérgatitur né formé té sferés e cila i ka dy shtresa. Shtresa e brendshme éshté
nga marcipani dhe e ka rrezen 3 cm, dhe rreth saj njé shtresé ¢okollate me trashési 3 cm.
Sa éshté véllimi i pjesés sé émbélsirés nga ¢okollata né kété émbélsiré?

Véllimi i pjesés sé émbélsirés nga ¢okollata né kété émbélsiré éshté cm’.

274. Trekéndéshi kénddrejté, katetet e té cilit jané a = 9 cm, b = 12 cm, sillet rreth Katetes b. Sa
éshté raporti midis sipérfaqes sé bazés dhe sipérfaqes sé mbéshtjellésit té fituar té konit?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a)l:1
b)3:4
c)3:5
d)4:5

275. sa éshté sipérfaqja e sferés mé t&¢ madhe e cila mund t&€ qéndrojé né njé kuti me formé té kubit
me fagen 20 cm?

Sipérfagja e sferés éshté cm?.

276. Nga trekéndéshi kénddrejté ABC éshté preré trekéndéshi kénddrejté A B C me ¢rast BC
éshté paralelisht me B,C,. Nése AC =12 cm, BC =5 cm dheA B, = 3,25 cm, sa &shté sipér-
faqja e pjesés sé hijezuar té trekéndéshit ABC?

B
B;
Al
G
C A
Sipérfagja e pjesés sé hijezuar té trekéndéshit né fotografi éshté cm’.
277 . Né fotografi éshté AC || ED. Llogarit gjatésiné e segmentit EB.
C
D
12 cm
9cm
A 5cm E x B

EB = cm.
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278. Perimetri i trekéndéshit barabrinjés éshté 40 cm. Brinja e trekéndéshit éshté pér 2 cm mé e
gjaté se baza. Llogarit perimetrin e trekéndéshit t€ ngjashém me té brinja e té cilit éshté
18 cm.

Perimetri i kétij trekéndéshi éshté cm.

279. Segmenti MN éshté paralel me segmentin AB. Nése MN : AB =2 : 3, sa éshté pérpjesétimi
CM : MA?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a)2:1
b)3:1
c)3:2
d2:3

C

[N\

A B

280. Te pohimi i sakté rrethoje fjalén I sakté, kurse te pohimi i pasakté fjalén I pasakté.

Cdo dy trekéndésha barabrinjés jané té ngjashém ndérveti. I sakté [I pasakté

Cdo dy trekéndésha té ngjashém i kané perimetrat e barabarté. I sakté |I pasakté

Dy trekéndésha barabrinjés me kénd mbi maje prej 36° jané trekéndésha

& ngjashém. I sakté [I pasakté

Té gjithé trekéndéshat kénddrejté reciprokisht jané té ngjashém. I sakté [I pasakté

74



Matjet

281. Arti né dyqan e ka véné né shporté nga njé qese me secilin nga artikujt gmimet e té ciléve
jané dhéné né fotografi. Ai deri te arka e ka llogaritur sa duhet té paguajé duke e
rrumbullakuar ¢mimin e secilit artikulli né dinaré té ploté. Né arké e ka marré llogariné té
cilén arkétari ia ka rrumbullakuar né numér té ploté né dinaré. Pér sa dinaré dallohen lloga-

282.

283.

284.

ritjet e tyre?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

a) 0 dinar Bajame.......58,52 dinaré

b) 1 dinar Lajthi ......... 63,89 dinaré

¢) 2 dinaré Lulediell....22,02 dinaré
Arra..........45,90 dinaré

d) 3 dinaré Kikirik ......40,55 dinaré
Susamé........ 40,51 dinaré

Mirandi e ka ndértuar pishinén me gjatési 10,1 m, gjerési 7,9 m dhe thellési 2,8 m. Tri t&
katértat e pishinés i ka mbushur me ujé. Cmimi i njé metri kub t€ ujit éshté 31,03 dinaré . Pa
kalkulator duke e rrumbullakésuar secilén té dhéné té duhur e ka llogaritur sa dinaré i duhen
pér té paguar njé mbushje me ujé té pishinés. Cila nga kéto vlera t&€ dhéna éshté vlera meé e
afért me vlerésimin té cilin Mirandi ka mundur ta llogarité?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

a) 3 400 dinaré

b) 4 400 dinaré

¢) 5400 dinaré

d) 6 400 dinaré

Rrezoni, Mentori Endoni dhe Floriani e kané matur gjatésiné e bankés sé shkollés
dhe rezultatet e fituara i kané shénuar né tabelé.

Nxénési Gjatésia e matur e bankés = —
Rrezoni 1,315 m | | ;
Mentori 128 cm | ‘ l:
Endoni 13,3dm ,'
Floriani 1309 mm !

Nése éshté gjatésia e bankeés sé shkollés saktésisht 1,3 metra, cili prej kétyre katér nxénésve
e ka béré gabimin né matje mé té vogél se njé centimetér?

Gabimin né matje mé té vogél se njé centimetér e ka béré

Mimoza nga operatori i rrjetit té celularéve e ka marré porosiné me té cilén éshté njohtuar
se né muajin korrik i ka dérguar 192 porosi dhe qé ka biseduar 48 minuta. Mimoza e di se
¢mimi i njé porosie éshté 2,85 dinaré dhe qé ¢mimi i njé minute bisedé éshté 7,12 dinaré. Né
kéto ¢mime éshté pérfshiré edhe tatimi pér vlerén e shtuar. Mimoza ka dashur qé pa kalkula-
tor té llogarisé sa do té jeté llogaria e saj pér muajin korrik. Ajo i ka rrumbullakésuar ¢mimet
né numrin mé té afért té ploté té dinarit, kurse numrin e mesazheve dhe té minutave e ka
rrumbullakésuar né dhjetéshen mé té afért. Né kété ményré sa e ka llogaritur Mimoza se
duhet té paguajé llogariné pér muajin korrik?

Mimoza né kété ményré e ka llogaritur se do té paguajé dinaré.
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285. Largésia midis vendit A dhe vendit D éshté pasqyruar né hartén e méposhtme.

A C

5,6 k D
<
JQ’JJ, A n

B

Merita e ka vlerésuar largésiné midis vendit A dhe vendit D késhtu qé e ka rrumbullakésuar
secilén nga largésité né numrin mé té pérafért té ploté té kilometrave dhe i ka mbledhur.
Vjosa i ka mbledhur largésité e shénuara né harté, dhe rezultatin e fituar e ka rrumbullakuar
me numrin mé té afért té ploté té kilometrave.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) Merita e ka fituar numrin mé té madh se sa Vjosa.
b) Merita dhe Vjosa i kané fituar numrat e barabarté.

c) Merita e ka fituar numrin mé té vogél se sa Vjosa.
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Pérpunimi i té dhénave

286. Cakto koordinatat e pikés A e cila u takon grafikéve té funksioneve y = 3x + 3
dhe -2x-2-y=0.
A( )

b

287.Ne fotografi jané dhéné pikat A (6, 2) dhe B (2,6). Pika S éshté pika qendrore e segmentit AB.
Sa éshté pika qendrore e segmentit BS larg nga pozicioni i fillimit koordinativ?

y“
6 « B (2,6)
5_
4 -

______________ “e A (6,2)

Pika gendrore e segmentit BS larg nga pozicioni i fillimit koordinativ .

288. Vizato té gjitha pikat né sistemin koordinativ vlerat absolute té koordinatave té té cilave jané
dy heré mé t&¢ médha se sa vlera absolute e koordinatave té pikés sé dhéné.

VA

[y
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289. Brinja e rombit ABCD e ka gjatésiné e pesé segmenteve té njésive. Nése AC éshté diagonalja
mé e gjaté e kétij rombi, cakto koordinatat e pikave B dhe D, késhtu qé katérkéndéshi i fituar

té jeté rombi ABCD
VA
C
1 -
0] 1 o
-1
A
B(__,__)
D(__._)

290. Vizato né sistemin koordinativ té gjitha pikat té cilat jané né té njéjtén largési nga boshti x
si edhe pika A, e té cilat e kané largésiné nga boshti y dy heré mé t&¢ madhe sesa largésia
e pikés A nga boshti y.

VA

A (2,-3)
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291. Tre kamioné, K, K, dhe K, té cilét e transportojné ndihmén humanitare, jané nisur né kohé
té ndryshme. Grafikoni i qarkullimit té tyre éshté pasqyruar né kohén prej orés 10 deri né
orén 12 h.

a) Cili kamion &shté nisur para orés 10 h? km

b) Cili kamion ka qarkulluar mé sé shpejti?
200 -+
180 -~

150

100

60 -
50 1

a) Kamioni éshté nisur para orés 10 h.

b) Mé sé shpejti ka qarkulluar kamioni .

292. Biciklisti Jetoni e ka ngaré bigikletén nga vendi A deri né vendin B
dhe éshté kthyer prapa. Njé oré pas tij, nga vendi A né drejtim té vendit B, &shté nisur nisur edhe
Arti. Diagrami né fotografi e tregon largésiné e biciklistit nga vendi A varésisht nga koha.

a) Nése Jetoni éshté nisur né orén

8:00, né sa ora ka arritur né _S K
0 ma
vendin B? CHE JETONI
b) Nése ora Arti e ka takuar _é 30 i /
Jetonin? § w1 /
¢) Sa kilometra ka kaluar Jetoni go i
derisa éshté takuar me = 181 II 28
Artin? é 12k [ YS.
kS i /
o /
D 6 i
S i /
2 TWW >
5 0 8 9 10 11 12 13 14 h
= koha né oré
a) Jetoni ka arritur né vendin B né orén e minuta.
b) Arti e ka takuar Jetonin né orén e minuta.
¢) Jetoni i ka kaluar ___ kilometra derisa éshté takuar me Artin.
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293. Ndryshimi i sasisé sé 1éndés djegése né rezervuar gjaté rrugés éshté pasqyruar me grafikon.

Sa gjithsej litra té 1éndés djegése jané hedhur né rezervuar gjaté rrugés?

Né rezervuar jané hedhur

sasia e léndés djegése né rezervuar

lu

45

35

25

15

0 10 20 30 40 50 60 70

rruga e kaluar

litra [éndé djegése.

v

km

294. Numri i nxénésve té klasés sé VIII té cilét e vijojné njé nga seksionet, éshté pasqyruar me

numri i nxénésve

diagramet e dhéna.

VIIh VIII2 VIII3 V4
5 é’ 5 ; 5 %’J 5
Ho) Ho) Ho)
4 5 4 5 4 £ 4
3 = 3 = 3 = 3
2 £ 2 g 2 - E 2
=1 =} =1
1 H H —— 1H 1 — 1 H H H —
0" & = < < scksioni 0" & =& < = seksioni 0" & = < < scksioni 0" & = = = seksioni
g £ =2 £ A - B - £ £ £ &
R ERE R EREE
c 2% % t 2% % c: 2% % t 2% %
= ) = < 5 = - = <
= =] = =)
Paralelja VIII, VIII, VIII, VIII,
Numri i nxénésve né paralele 32 36 35 27

Cila paralele e ka numrin mé té madh t€ nxénésve té cilat nuk i vijojné seksionet?

Paralelja
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295. Né tabelé jané dhéné largésité e disa qyteteve né kilometra.

R, G — = o

R - R - B = -

50 =N Kz — g o g

3 =y Z. 3 S < T

5 s o = =} N
Beogradi 115 | 239 82 271 178 | 236
Jagodina 165 42 104 | 217 196 319 117
Kragujevci 115 — 146 197 160 299 159
Kraleva 192 54 152 251 106 353 193
Krushevci 192 70 91 274 167 376 132

a) Cili qytet éshté larg nga Beogradi 115 km?
b) Cilat dy qytete jané larg 353 km?
c) Cilat dy qytete jané larg mé sé paku 50 km?

d) Sa gytete né tabelé jané larg nga Beogradi mé shumé se 200 km?

296. Tabela e dhéné tregon ¢mimet pér emitimin e spotit né televizion ,,JM* varésisht nga
gjatésia e kohézgjatjes dhe numri i emitimit té njé spoti. Televizioni ,JM“ lejon edhe secilin
kombinim nga mé sé paku 5 emitime. Firma ,,Natalia“ déshiron qé spoti i tyre té emitohet
dy heré nga 10 sekonda, pesé heré nga 20 sekonda dhe njé heré 30 sekonda. Sa kushton
njé paketé e tillé?

Gjatésia e spotit | Numri i emitimeve ditore | Vlera e paketés
10 sekonda 5 18 000,00
20 sekonda 5 36 000,00
10 sekonda 10 36 000,00
20 sekonda 10 69 000,00
30 sekonda 5 54 000,00
30 sekonda 10 109 000,00
Vlera e paketés pér firmén ,,Natalia“ éshté dinaré.
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297. Petriti éshté nisur nga shtépia né orén 8. Dy orét e para ka ecur me shpejtési prej 4,5 km/h.
Pastaj ka pushuar 1,5 h. Mé voné éshté kthyer i pushuar duke ecur me shpejtési prej 6 km/h.

A
S
S
T 12
g
= 10
=
I .
g B :
) :
6 |
® 1
?Q 1
g 4 |
8 |
i |
] 1
= !
W 5

koha e té té ecurit

a) Paraqit té ecurit e Petritit né grafik.

b) Né sa ora éshté kthyer Petriti né shtépi?

298. Furra e bukés ,,Qerimi” ka prodhuar né janar 2 toné buké. Né shkurt prodhimi éshté shtuar
pér 500 kilogramé. Né mars dhe né prill prodhimi ka mbetur né nivel té njéjté si né shkurt,
né maj prodhimi i bukés éshté shtuar pér njé toné, kurse né gershor, korrik dhe né gusht
ka réné pér 500 kilogramé. Né shtator prodhimi éshté shtuar pér 500 kilogramé, kurse né
tetor pér njé ton.

a) Pérfundo diagramin e filluar i cili e tregon prodhimin e bukés né furrén ,Qerimi*.
b) Sa toné buké i ka prodhuar furra e bukés ,Qerimi“ né tetor?

c) Né cilét muaj prodhimi i bukés ka gené nén 2,5 toné?

A
4
=
H)
(=}
S 3
Kl
=
3
= 2
=)
()
(5]
7
2
7]

I I O 1Iv. vV VI VIIVIII IX X

muaji né vit

b) Furra e bukés ,,Qerimi“ né tetor i ka prodhuar toné buké.

c¢) Prodhimi i bukés ka qené nén 2,5 toné né
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299. né njé shkollé njéqind nxénés e kané dhéné provimin nga matematika. Pas testit pérfaqé-
suesit e parlamentit té nxénésve e kané organizuar anketén dhe i kané lutur ata té cilét e kané
dhéné provimin té vlerésojné véshtirésiné e testit. Rezultatet e anketés jané pasqyruar né

tabelé.
Vlerésimi i véshtirésisé sé testit i thjeshté mesatar i ndérlikuar pa pérgjigje
Numri i té té anketuaréve 7 18 50 25

Paraqit kéto t€ dhéna né diagramin rrethor, sipas shembullit té¢ dhéné.

300. Rina i ka ngaré rolerét 45 minuta.
Né 10 minutat e paré té ngarjes

sé roleréve e ka arritur shpejtésiné
prej 10km/h. Me kété shpejtési

ka qarkulluar gjaté 20 minutave
té ardhshém, e pastaj ka filluar
njésoj té ngadalésojé derisa nuk
éshté ndalur. Plotéso diagramin

i cili e tregon 1évizjen e Rinés,
sipas shembullit té dhéné.

i thjeshté |

km/h|
k=
k;
13
& 15
[7,]
10
5

\ 4

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

koha né min

301. sipérfagja e njé drejtkéndéshi éshté S. Nése brinja e tij @ zmadhohet pér 20%, kurse brinja

b zvogélohet pér 20% fitohet drejtkéndéshi me sipérfage S,. Vetém njé nga pérgjigjet

e dhéna éshté e sakté.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

a)S§ =S$
b)S =4%S
c)S >S
d) S, =96%P
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302. Gjaté javés sé paré té majit né supermarket jané shitur 880 kuti me biskota. Javén e ardhshme
jané shitur 15% mé pak kuti me biskota. Sa éshté numri i pérgjithshém i kutive t€ shitura me
biskoté gjaté dy javéve té para té€ muajit maj?

Numri i pérgjithshém i kutive té shitura me biskoté éshté

303. Cmimii kompijuterit éshté shtuar pér 4% pér shkak té ndryshimit té kursit té dinarit.
Adminstrata e kompanisé ,,Rim tak® e ka marré vendimin qé me rastin e pagimit
me para né doré té lejojé uljen e ¢gmimeve prej 10%, gjé qé éshté 4 212 dinaré.

Sa ka qené ¢mimi i kompjuterit para ndryshimit té kursit té dinarit?

Cmimi i kompjuterit ka qgené dinaré.

304. Fatjoni i ka investuar 30 000 dinaré né bankén ABM. Kamata vjetore éhté 10% dhe llogaritet
né fund té vitit. Sa dinaré do té keté Fatjoni né llogari pas dy vjetésh, me kusht qé t€¢ mos i
keté marré té hollat nga llogaria gjaté késaj kohe?

Fatjoni i ka né llogari dinaré.

305. Cmimi i librit sé pari éshté shtuar pér 10%, e pastaj éshté zvogéluar pér 10%
dhe tani éshté 198 dinaré. Sa ka qené ¢mimi i librit para shtrenjtimit?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 198 dinaré

b) 200 dinaré

¢) 202 dinaré

d) 196,02 dinaré
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Shembujt pér pjesén e testit né provimin e fundit té cilat do t’i anketojné detyrat e
reja té pabotuara

306. sa éshté sipérfagja e prizmit té rregullt trefaqésh tehu bazé i té cilit e ka gjatésiné 4 cm dhe
lartésiné e prizmit 2 cm?

Sipérafgja e prizmit éshté cm?.

307. sa éshté véllimi i piramidés gjashtéfaqéshe tehu bazé

i té cilés éshté 3 cm dhe lartésia e piramidés 33 cm?

Véllimi i piramidés éshté cm’.

308. sa éshté sipérfagja e piramidés sé rregullt barabrinjése
katérfaqéshe tehu i sé cilés éshté a = 6 cm?

Sipérfagja e piramidés éshté cm?.

309. Tehu i kubit éshté 2 cm. Sa éshté sipérfaqja e kuboidit i cili éshté béré nga dy kube té tillé?

e e ——

_———t ——— ———t ——

Sipérfaqgja e kuboidit éshté cm? 2cm 2 cm

310. Tehu i piramidés sé rregullt trifagéshe barabrinjése éshté 8 cm. Sa éshté sipérfaqgja e saj?

Sipérfaqgja e piramidés éshté cm?
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311.n¢ dyqan gjaté fundjavés béhet zbritja prej 15% pér secilén llogari e cila éshté¢ mé e madhe
se 3 500 dinaré. Nése Merita té premten i ka harxhuar 4 260 dinaré, sa do té kursente sikur té

kishte bleré té shtunén?
Merita do té kursente dinaré.

312. Pér blerjen mé shumé se 20 ekzemplaréve té njé reviste lejohet zbritja prej 12%. Shkolla
ka vendosur té blejé 25 ekzemplaré té asaj reviste. Sa do té€ paguajé shkolla revistat nése
njé ekzemplar i revistés kushton 200 dinaré?

Shkolla do t& paguajé revistat dinaré.

313. per garén komunale nga matematika jané paraqitur 48 nxénés nga 200 pjesémarrés né garén
shkollore. Sa éshté pérqindja e nxénésve té cilét jané paraqitur pér garén komunale?

Pér garén komunale nga matematika jané paraqitur % e nxénésve.

314. Marrja me qira e apartamentit pér verim kushton 630 euro. Nése téré shuma paguhet deri mé
1 mars, realizohet ulja e ¢gmimit pér 20%. Sa éshté ¢mimi me ulje té ¢mimit?

Cmimi me ulje éshté euro.

315. Vjosa shet akullore. Pér secilén akullore té shitur me ¢mimin prej 60 dinarésh,
ajo i fiton 6 dinaré. Sa éshté fitimi i saj pér njé akullore i shprehur né pérqgindje?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakaté.

a) 6%
b) 1%
c) 54 %
d) 10 %

316. Liogarit A : B nése A:(l—lj:(l— ) dhe B :(1+lj:[£+lj.
4 8 3 6

317. Llogarit vlerén e shprehjes.
(=07 +0,3-4-1:0,5): (=0,1) + 1,1 =

318. Llogarit vlerén e shprehjes.

S E-46)-

319. Nése A= (—41 :(-0,85) —lj : ((—5,56+ 4,06)-(—1D dhe B= 6_6.(14_1)
4 2 3 2 3

A+B 2
2

sa éshté
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320. Llogarit prodhimin e shprehjes A dhe B, nése A=1+3: g - % . % dhe B = % —% . g
A= , B= ,A-B=

321. pér cilat vlera x ndryshimi i shprehjes (2x + 1)* dhe (2x — 1)-(2x + 1) éshté jonegativ?

Pér x ndryshimi i shprehjeve té dhéna éshté jonegativ.

322. Shuma e dy numrave éshté 28, kurse L e numrit té paré éshté e barabarté me " e numrit té

3
dyté. Cilét jané ata numra?

Numri i paré éshté , numri i dyté éshté .

323. Para dhjeté vitesh Arti ka qené pesé heré mé i moshuar se sa Albani. Sa vjet i ka Arti nése tani
éshté tri heré mé i moshuar se Albani?

Artitaniika ___ vjet.

3Xx-2 1-2x

324. pér cilét numra natyroré x éshté ndryshimi i shprehjes dhe — mé i vogél se 3?

Pér xe ndryshimi i shprehjeve té¢ dhéna éshté mé i vogél se 3.

325. Cila bashkési e numrave té dhéné né drejtézén numerike e paraqet zgjidhjen

6—2X

e mosbarazimit 4 — >47?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

1

b) 0 3

; - .
0 1 X
]

d) 0 1 x
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326. Né fotografi éshté dhéné shpallja nga gazetat. Arti déshiron té blejé njé truall dhe e di se
g pallja nga g )€ nj
¢mimi i metrit katror né kété vendodhje éshté rreth 70 000 dinaré. Sa kushton metri

. . o
katror i truallit nga shpallja? Shes truallin prej 25,24 ar

né vendndodhjen afér vendit
pér piknik me pemé
pér 126 200 000 dinaré.
Té interesuarit mund té paraqiten
né tel 063-772_**** ditéve té punés
prej orés 8 deri 17,00.

Metri katror i truallit nga shpallja kushton dinaré.

327. Njé e nénta e shtyllés sé njé ure éshté vendosur né toké, 7 e asaj shtylle éshté né ujé dhe 56
dm mbi ujé. Sa metra éshté e larté ajo shtyllé? 18

Shtylla éshté e larté metra.

328. Nése sot éshté e marté, cila dité do té jeté pér 120 dité?
Pér 120 dité do té jeté

329. Gézimi e ka bleré arén me sipérfage 3,52 ha pér té mbjellé gruré. Kur ka shkuar
né komuné té shikojé regjistrin e pasurive té paluajtshme dhe té regjistrojé arén
né emér té vet, e ka vérejtur se sipérfagja e sakté e tokés &éshté 2 aré mé pak se
sa sipérfagja e méparshme. Sa metra katroré i ka ara e Gézimit?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) 350 000 m?

b) 35 000 m?

¢) 3 500 m?

d) 350 m?

330. Filmi ka mbaruar né orén 22h e 10 minuta. Kur ka filluar filmi nése ka zgjatur 115 minuta?
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
a) né orén 20 e 55 minuta
b) né orén 20 e 45 minuta
¢) né orén 20 e 15 minuta

d) né orén 20 e 5 minuta
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Nt

N

10.

11.
12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.

Zgjidhjet
¢) dyqind mijé dymbédhjeté dinaré
5
Té gjitha saktésisht jané lidhur. Pesé té trembédhjetat jané lidhur me TS pesé té plota dhe

trembédhjeté té mijéta jané lidhur me 5,013; pesé té tretat jané lidhur me > ; tri té plota dhe
pesé té njéqindta jané lidhur me 3,05. 3

b) 2,017

¢) 2010 m
3
5 10
tretat; = jané lidhur me dy té pestat.

Té gjitha saktésisht jané lidhur. jané lidhur me tri té dhjetat; ? jané lidhur me dhjeté t&

Té gjitha saktésisht jané lidhur. 0,2 &shté lidhur me % ; 0,5 lidhur me % ; 2,2 lidhur me 2%

dhe 2,5 lidhur me 2% .

a) 0,5; b) 0,75; ¢) 0,2; d) 0,125; €) 0,4;
a) 1,1; b) 1,5; ¢) 0,01;

3
C)X
3
b) —
)10

a) Vranjé -2°C
a) Merita

% < % e rrethuar I SAKTE; % > 1 e rrethuar I PASAKTE; % < 2 e rrethuar I PASAKTE;

—4 < =2 e rrethuar I SAKTE.

> 4+ L 2
9 9 9 9
a) Mé i vogli nga kéta numra éshté -12,2

b) Mé i madhi nga kéta numra éshté | 0>3

43,18

Té gjitha saktésisht jané lidhur. 342 jané lidhur me > ; El % jané lidhur me % ;
7 7 7 9

6- 1 jané lidhur me S dhe b 2 jané lidhur me 3 .
7 7 7 7

a) 3,41; b) —1,25; ¢) 1,92; d) 0,4
c) 30
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20.
21.

22,
23.
24.
25.

26.
27.
28.
29.
30.

31.

32.
33.

34.
35.
36.
37.

38.
39.
40.
41.
42.

43.

44.

45.

46.

a) —3;b) -8;¢c) —12;d) -4

Numri 153 éshté i pjesétueshém me numrin 2, éshté rrethuar JO; Numri 186 éshté i pjesétueshém
me numrin 3. éshté rrethuar me PO;

Numri 2018 éshté i pjesétueshém me numrin 4, éshté rrethuar JO; Numri 10025 éshté i pjesé-
tueshém me numrin 25. éshté rrethuar me PO.

a)6

a) 7870

c)3

Mbetja me rastin e pjesétimit 123 me 2 éshté 1; mbetja me rastin e pjesétimit 237 me 3 éshté 0
dhe mbetja me rastin e pjesétimit 128 me 5 éshté 3.

a) 0;b) 30; ¢) 33;d) 4

b) -10

d)4

Shuma e numrave 150 dhe 220 e shkruar 370, éshté prodhim i numrave 370 dhe 30 éshté
shkruar 11100.

b) 15

1
Té gjitha jané lidhur saktésisht. — - x = 8 lidhur me x = 16; x + % =

3

7
4
lidhurmex=1;x—7 = ? lidhur me x=6; x: 7 =14 lidhur me x =

7.
1
a)x=-3;b)x= —
1 4
) —x+2=3
5
x=-4
c) 12
8
Té gjitha jané lidhur saktésisht. 2°- 2* éshté lidhur me 2% 5% : 5% éshté lidhur me 5'%; (7%)° lidhur
me 7% 7% : 72 lidhur me 7°.
d x-x-x-x-x
C) 212
¢) 0,09
A+B=3a%A-B=-7a%A-B=-10a
a) 30 + 3x; b) —8x?

Té gjitha jané rrethuar saktésisht. — 54 — (-7a) = —12a &shté rrethuar JO; 75 -(-5a) = -35a4

éshté rrethuar JO; 5a - (=7a) = —35a éshté rrethuar PO; — 5a + (=7a) = —12a éshté rrethuar PO.

a) 14ab
b) 15x°
c)—2mn

1
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47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.

56.

57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.

72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.

79.

Vlera e funksionit té dhéné pér x = -3 éshté y =1.

c)4

Pérx=0y=2pérx=-2y=3;pérx=4y=0;pérx=0,5y=1,75.
Pérx=0y=1péry=5x=2;pérx=4y=09.

a) drejtéza 3; b) gjysmédrejtéza 2; c) segmenti 1; d) kéndi 5

b) a dhey

Drejtézat jané paralele né figurén 3, drejtézat jané normale né figurén 1.
c) Té gjitha kéndet e trekéndéshit ABC jané té ngushta.

Té gjitha saktésisht jané lidhur. Fotografia e gjysmédrejtézés e lidhur me gjysmédrejtéza; fo-
tografia e drejtézés e lidhur me drejtézén; fotografia e segmentit éshté lidhur me segmentin
dhe fotografia e kéndit e lidhur me kéndin.

Né rreshtin e paré fjala e rrethuar éshté drejtkéndéshi; né rreshtin e dyté fjala e rrethuar éshté
barakrahés.

a) 13 km

c) 42 cm?

b) 7 m?

Gjatésia e hipotenuzés éshté 10 cm.

d) 817 cm?

b) AC

a)

Sipérfaqgja e shenjés rrugore éshté 900 m cm?.

¢) l4m cm

a) katrori

Né pishiné mund té keté mé sé shumti 120 metra kub té ujit.
d) 85 cm?

Sipérfagja e kutisé sé Shpendit éshté150 cm?.

Sipérfagja e prizmit éshté 312 cm?.

Té gjitha saktésisht té rrethuara. Diametri i sferés éshté 2 cm — &shté rrethuar JO; Gjatésia e

pérftores sé konit éshté 5 cm — éshté rrethuar PO; Rrezja e bazés sé cilindrit éshté 2 cm — éshté
rrethuar JO; Lartésia e konit éshté 4 cm — éshté rrethuar PO.

d) 2 dhe 5

d)

sfera, cilindri, koni, sfera, cilindri

Numrat e trupave té shkruar me radhé jané 2, 3, 1, 2, 1.
b)

Té gjitha saktésisht té rrethuara. JO, PO, PO, JO.

Té gjitha jané lidhur saktésisht. Fotografia e lidhur me drejtkéndésh; fotogratia e
trekéndéshit kénddrejté éshté e lidhur me fotografiné e trekéndéshit kénddrejté; fotografia e
gjashtékéndéshit té trekéndéshit éshté e lidhur me fotografiné e gjashtékéndéshit.

<)
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80.

81.

82.
83.
84.

85.

86.

87.

88.
89.
90.
91.
92.
93.
94.
95.
96.
97.
98.
99.

100.

Alpinisti Artani éshté nisur té ngjitet né Majen e Pangiqit (lartésia 2017 m). E ka marré cantén

e shpinés té réndé 12 kg. Né canté e ka: flamurin me sipérfage 1500 cm?, disa shishe me ujé me
véllim 0,751 dhe me pajisjen e cila i ndihmon qé té ngjitet edhe pse ngjitja éshté mé e madhe se
25°. Artani planifikon qé pauzén e paré ta béjé pas 3 h té ecjes.

¢)15m

) 110°

Té gjitha saktésisht jané lidhur: kohézgjatja e pushimit né shkollé e lidhur me minuté; véllimi

i léngut né shishen me ujé cm’; masa e njeriut e lidhur me kilogram; gjatésia e fletores e lidhur

me centimetér; sipérfagja e dhomés e lidhur me m? kéndi midis akrepit té orés dhe minutave
né oré jané lidhur me grade.

Té gjitha jané plotésuar saktésisht. Sipérfagja e njé klase 50 m?* Largésia midis Beogradit dhe
Nishit 220 km; Masa e njé molle 120 g; Kohézgjatja udhétimi me aeroplan nga Beogradi deri né
Athiné 2 oré.

Té gjitha jané lidhur saktésisht. 1,5m éshté lidhur me 150 cm; 1,5h lidhur me 90 minuta;
1,5 t lidhur me 1500 kg; 1,5 dl lidhur me 15 cl.

Té gjitha saktésisht jané lidhur. 2 shekuj lidhur me 200 vjet; 2 vjet lidhur me 730 dité;
3 muaj lidhur me 91 dité; 4 dité lidhur me 96 oré.

a) 3000; b) 2000; ¢) 4500; d) 28
Masa e objektit A éshté 1550 g.

b) 100 dité

b) 2 bankénota

d) 97 bankénota prej 50 dinarésh
Mentori duhet t& paguajé 60 dinaré.
b) 6 dinaré

Do té fitoj 12 bankénota me nga 50 dinarg.
b) 24,92 kg

b) Arti

b) 12,45

¢) 1700 km

Té gjitha saktésisht jané lidhur. Sasia e pishinés né rezervuar té automobilit 50 I; Largésia midis
Beogradit dhe Krushevcit 200 km; Masa e njé dardhe 120 g; Diametri i topit té tenisit 8 cm;
Masa e njé qeni 12 kg.
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101.

y“

s D F

4

3 B

L, TIE G

) A

ol 1 2 3 4 5 «x

MAJTAS | TABELA | DJATHTAS
1 2 3

102. 1 | | | | | |
|- U U

2 | | | | | |

|- U U

3 | | | | | |

|- U U

5 | | | | | |

Uy Uy Uy

103. Koordinatat e pikés A jané (7, 9).
104. Koordinatat e pikés A jané (3,5).

105.
majtas djathtas
I 112134|5]|6(7]|8|7|6]|5]4(3]2]1 I
II 112134567 ]|8|7|6]|5]4(3]2]1 II
III 112134516787 |6]|5]4(3]2]1 III
v 1121314567187 |6]|5]43]2]1 IV
\Y% 1121314567187 |6]|5]43]2]1 \Y%
VI 1121314567187 |6]|5]43]2]1 VI
VII |1]|12]|3(4]|5]6]|7(8|7]|6]|5([4|3]2]|1| VI
VIII [1]|2]|3(4|5]|6|7([8|7]|6]|5[4|3]|2|1| VII
IX 112134|5]|6(7]|8|7|6]|5]4(3]2]1 IX
X 112134|5]|6(7]|8|7|6]|5]4(3]2]1 X
XI 1121314567187 |6]|5]43]2]1 XI
XII [1]12]3(4]|5]|6|7(8|7]|6]|5([4|3|2]|1| XII

106. Web fagen mé sé shumti e kané vizituar né gusht, dhe mé sé paku né maj.

107. a) Mé shumé se 11 dité me shi kané gené né mars, prill dhe né gershor
b) Mé pak se 10 dité me shi kané qené né janar, shkurt dhe né korrik.
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108. Fluturimi Beograd - Paris éshté mé i gjati.

109. Nota mé e larté mesatare éshté 4,29, dhe e ka realizuar paraleljaVIII..
Nota mé e ulét mesatare éshté 3,78, dhe e ka realizuar paralelja VIIIL,.

110. a) Mé sé paku dité me diell né vit ka pasur né muajin dhjetor.
b) Mé sé shumti dité me diell né vit ka pasur né muajin gusht.

111. Té gjitha saktésisht té plotésuara. Aktiviteti i té té lexuarit numri i shénuar i té té anketuaréve
12; Aktiviteti interneti numri i shénuar i té té anketuaréve 7; aktiviteti filmat numri i té té

anketuaréve 11; aktiviteti sporti numri i té té anketuaréve 18 dhe aktivitetet tjera numri i té té
anketuaréve 12.

45

40

35

112.

30

25

20

shpeshtésia

15

10

0 |

0 1 2 3 4

numri i véllezérve dhe i motrave

113. Té gjitha saktésisht té plotésuara. Merita — numri 10; Arti — numri 18; Floriani - numri 12;
Kaltrina — numri 14; Dritoni — numri 16 dhe Drita - numri 18.

114. Té gjitha saktésisht jané plotésuar. Shénuar né tabelé: tenis 10%, volejboll 25%, futboll 30%,
basketboll 35%.

115. 14

13

numri 1 nXenesve
ORNWhRUAN®OS DO

1 2 3 4 5
nota

116. Familja Bushati pér mbrojtjen e mjedisit jetésor i ndan 76 dinaré.
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117. Majlinda saktésisht i ka zgjidhur 26 detyra.
118. Numri i deleve té bardha né até kope éshté 64.
119. Pér realizimin e festés duhet té paragiten mé sé paku 24 nxénés.
120. Majlinda e ka fituar zbritjen 400 dinaré.
121. Me radhé né fusha jané shénuar shkronjat E, B, E C, A, D.
122. a) >;b) <;¢) >;d) =

5 11 1

123. ¢)——;— —0,2; —;
4 10 2

124.054< 1 <056
20

1
125. Numri mé i madh éshté 1 B kurse numri mé i vogél éshté —1,2.
126. 2,01
127. .
3
1 1
128. A=10;-A=-10; —= —;|A =10
A 10
129. a) 1;b) 32
130.
N i - 2 L 1
umri x > - s -
. . 1
Vlera reciproke e numrit x 3 - 5 -1
. ) . 5 1
Numri i kundért me numrinx | —— 2 -3 1
2

131. 816 372
132.d)7

133. a) 2145, 760
b) 2145, 222, 63
c) 3428, 760, 222
d) 63

134. a) 1305

135. Té gjitha saktésisht jané lidhur; 3030305 lidhur me Numri éshté i pjesétueshém me 5.; 3030302
lidhur me Numri éshté i pjesétueshém me 2. dhe 2020203 lidhur me Numri éshté i pjesétueshém
me 3.

136.¢)35¢

137. Merités i kané mbetur 190 dinaré.

138. Automobili e ka kaluar téré rrugén pér 5 h.

139. Masa e pérgjithshme relative e njé molekule té ujit éshté 18,0148.
140. Pér 750 dinaré ka mundur té blihen 75 lapsa.

141. d) (-1, 2)
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142.
143.

144.

145.
146.
147.

148.

149.
150.

151.
152.

153.
154.

155.

156.
157.

158.
159.
160.

161.
162.
163.
164.
165.
166.

167.
168.
169.
170.

m=>

¢) 10 dhe 20
a) 7,75;b) 4; ¢) 19;
d) 23

a)z

4
b)?

b) 3
Té gjitha té sakta éshté rrethuar. 5*- 5° = 5'2 éshté rrethuar I PASAKTE; (2%)*= (2)

éshté rrethuar I SAKTE; 3°: 34= 3 éshté rrethuar I SAKTE; v/9 + /16 =+/9+ 16
éshté rrethuar I PASAKTE.

c) (2x +0,2)* = 4x> + 0,8x + 0,04
a)M+N=5m+2n

b)M - N=m —4n

¢) M- N=6m?+7mn — 3n’
Rezultati éshté —14x + 1.

Té gjitha jané rrethuar saktésisht. (—2a + 3) - (=5a + 3) = 10a* + 9 éshté rrethuar JO;
(2x — 3)? = 4x* - 12x + 9 éshté rrethuar PO; (-2a + 3) - (-3a +2) =6a* - 13a + 6
éshté rrethuar PO; (2x + 3)? = 4x? + 9 éshté rrethuar JO.

b) %mz—mn+n2

Pér 3 vezé i nevojiten 210 gr té shegerit.
Né shkollén “Naim Frashéri” numri i pérgjithshém i nxénésve éshté 900.

1
b)y=—x
2
<)
a) 12 m pélhuré kushtojné 3 600 dinaré.

b) Pér 750 dinaré mund té blihen 2,5 m pélhuré.
Kilogrami i qershive kushton 72 dinar€.

Aureli tani i ka 3000 dinaré.

Gjatésia e brinjés éshté 15 cm.

Ditén e treté jané shitur 355 kilogramé miell.
Kursimi i Petritit ka qené 1200 dinaré.

a) Masa e kéndit bOc éshté 55°.
b) Masa e kéndit bOd éshté 145°,

b) 23° dhe 67°
c) komplementare
a=55%f = 125°
a=80°
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171.
172.
173.
174.
175.
176.
177.
178.
179.
180.
181.

182.

183.
184.
185.
186.
187.
188.
189.
190.

191.
192.

193.
194.
195.
196.
197.
198.
199.
200.
201.
202.

203.

c) 40°, 70°, 70°

c)61°

c)a<c<b

Perimetri i rombit éshté 52 cm.

Sipérfagja e velés éshté 30 m”.

Sipérfagja e hapésirés sé zbrazét né mesin e rrethqarkullimit té detyruar éshté 625 m*
b) 641 cm?

Traktori do té kalojé 22 km.

Sipérfagja e unazés rrethore éshté 39m cm?.

Rrezja e rrethit mé té madh éshté 5 cm.

S =367 cm?
V =36mcm’®

Q) V,.<V,

Véllimi i konit éshté 144+/2 7t cm?.

Sipérfagen mé té madhe e ka cilindri A.

oV, =V,

<)

d) Katroi i ka katér boshte té simetrisé né rrafsh.
b)

b)

d)
Té gjitha té sakta jané rrethuar 2,5 dm >2 m 5 dm éshté rrethuar JO; 2 m > 22 dm éshté rre-
thuar JO; 3 kg < 300 g éshté rrethuar JO; 2 t > 200 kg éshté rrethuar PO.

Lumi mé i shkurtér éshté Morava e Madhe, kurse lumi mé i gjaté éshté Morava Peréndimore.
b) 1,2 kg

1,35kg>1340g>1kg290 g

b)1:52,99 =0,75: x

Naimi pér késtin e paré duhet té paguajé 5 350 dinaré.

Pér 75 dollaré mund té blesh 54 euro.

Majlinda i ka paguar 21 000 dinaré.

10 euro vlejné 84 kruna norvegjeze.

d) 330 ml

Té gjitha jané rrethuar saktésisht. Me numrin 109,2 numér i ploté mé i afért éshté 110
— éshté rrethuar JO; Me numrin 3,4555 numér mé i afért me numrin dhjetor éshté numri 3,5
— éshté rrethuar PO; Me numrin 4,994 numér mé i afért i ploté éshté 500 — éshté rrethuar JO.

b) 300
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204. a) 3,85
b) 0,66
<) 1,63
d) 2,02
205. Té gjitha jané plotésuar saktésisht. Bima A ¢mimi i ri 8; bima B ¢mimi i ri 9; bima C ¢mimi i ri 6.
206. B (3,-5)
207. B(1,2)

208.
y A

[y

1 x>
A(3,-1)
209. E (2, 1); F(3, 3); G(4, —2)
210. y A
A(-2,3)
>
X

211. Roni mesatarisht né dité i ka kaluar 30 minuta duke mésuar matematiké.
212. Disku numeér 4 e ka gjatésiné e kohézgjatjes mé té afért me gjatésiné mesatare té kohézgjatjes
sé disqeve.
213. Numri mesatar i mesazheve té dérguara pér paralele éshté 474.
214. Mesatarisht gjaté kétyre 5 ditéve né dité i ka kaluar 3 oré né kompjuter.
215. a) Largésia midis Cagakut dhe Nikshiqit éshté 395 kilometra.
b) Largésia midis Nikshiqit dhe Novi Sadit &shté e njéjté si edhe largésia midis Nikshiqit dhe
Zrenjaninit.
216. 12,9,13,4, 11,17
4,9,11,12,13,17
Me=(11+12):2=23:2=115
Mediana pér té dhénat e grumbulluara éshté 11,5.
217. Té gjitha saktésisht té shénuara. Né koloné me radhé éshté shénuar numri i anétareve 1, 3,4, 2, 1, 1.
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218. Né tabelé me radhé jané shénuar 4, 3, 4, 1.

219. 54, 64, 72, 78, 147, 194, 251
Mediana éshté 78.78.

220. a) Né koloné éshté shénuar me radhé numri i nxénésve 5, 7, 10, 5.
b) Nota mesatare né testin e matematikés éshté 3,2.

221. Ky numér éshté 10236.

222. Ky numér éshté 9990.

223. Gjithsej kané qené 192 ushtaré.
224. Ky numér éshté 996.

225. Jané shkruar cilétdo tre numra nga bashkeésia {4023, 4122, 4221, 4320, 4329, 4428, 4527, 4626,
4725, 4824, 4923}.

226. Mund té kalojmé 120 kilometra.
227. Petriti i ka zgjidhur saktésisht 15 detyra.

228. Trapezaria 11,4 m? - 2,1 m? = 9,3 m?
Kuzhina 9,3 m?: 2 = 4,65 m?
Korridori 11,4 m* 3 = 3,8 m?
Dhoma e dités 3,8 m?- 5 =19 m?
Banjo 11,4 m*: 2 =5,7 m?
Banesa11,4-2 + 9,3 + 4,65 + 3,8 + 19 + 5,7 = 65,25
Sipérfagja e pérgjithshme e banesés éshté 65,25 m>.

229. Pér nevoja tjera familja i harxhon 20 000 dinaré.

230. Luleshitésja duhet té shesé mé sé paku 6 bugete.
231.¢)3

232. 625

233. Vlera e shprehjes éshté —3,6.

234, Vlera e shprehjes éshté 3.

235.a) 3,2
b) 320
c) 0,32

236. )24 L
2

237. —5a® +11a+7

238. —5x% + 20xy + 9y~
239.a)a>-a+35

240. a) 40
b) 16
c) 58
d) 100

241. y:—%x+2

242. Ngjyrosjen e gardhit nxénésit do ta pérfundojné pér 7 dité.

243. Automobili do té duhej té shkojé me shpejtési prej 70 km/h.
244. Pishina do té pastrohet pér tri dité nése u ndihmojné edhe 3 dité.
245.¢)
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246.
247.
248.
249.

250.
251.
252,
253.
254.
255.

256.
257.
258.

259.
260.
261.
262.
263.
264.
265.
266.
267.

268.
269.
270.
271.

272.
273.
274.
275.
276.
277.
278.
279.
280.

281.

Lojéra kushton 1860 dinaré, filmi kushton 310 dinaré.
Grupi i dyté do t'i bashkohet grupit té paré t€ nxénésve pér 16 minuta.
Né stacionin “Te ura” nga autobusi kané dalé 23 udhétaré.

(x>)’) = (]-)5; _1)
b) 10

Nora i ka dérguar 5 letra dhe 4 kartolina.

a = 24°

Kéndi i brendshém te kulmi A éshté 50° dhe kéndi i brendshém te kulmi B éshté 40°.
a = 44° dhe f = 86°

y =35°

Kéndi a=48°10"

P=AB+BC+CD+DA=6(22 + /6 +2)cm

Sipérfagja e figurés éshté 50 cm?.

S= 64 cm?

P= 5(3+\/§+\/§) cm

Nevojiten 48 m tel.

Gjatésia e rrezes sé atij rrethi éshté 4 cm.
B=67°30

Gjatésia e vijés sé lakuar éshté 13,57 cm.
Masa e kéndit ACB éshté 30°.

Eshté mé e vogél 12 heré.

b) kutia m me tehun 40 cm

Gjatésia e tehut bazé éshté 6 cm.

Lartésia e kétij prizmi éshté V3 em.

Sipérfagja e kuboidit éshté¢ 344 cm®

Véllimi i piramidés éshté 400 cm®.

Véllimi i konit éshté 6 heré mé i madh se sa véllimi i sferés.

Véllimi i konit éshté 243w /3 cm’,

Véllimi i pjesés sé émbélsirés nga cokollata né kété émbélsiré éshté 252m cm®.
c)3:5

Sipérfagja e sferés éshté 400m cm™

Sipérfaqgja e pjesés sé hijezuar té trekéndéshit né figuré éshté 28,125 cm?.
EB = 15cm

Perimetri i kétij trekéndéshi éshté 60 cm.

a)2:1

Té gjitha jané rrethuar sakté. Cdo dy trekéndésha barabrinjés jané té ngjashém njéri me tjetrin-
jané rrethuar SAKTE; Secili nga dy trekéndésha barabrinjés té ngjashém i i kané perimetrat e
barabarté - éshté rrethuar PASAKTE; Dy trekéndésha barabrinjés me kéndin né maje prej 36°
jané trekéndésha té ngjashém - éshté rrethuar SAKTE. Té gjithé trekéndéshat, jané té ngjashém

njéri me tjetrin - rrethuar PASAKTESISHT.

Arti i ka rrethuar gmimet né dinaré té ploté dhe i ka fituar 273 dinaré. Arkétari e ka marré

llogariné 271,39 dhe e ka rrumbullakuar né 271 dinaré.
¢) 2 dinaré
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282.

283.
284.

285.
286.
287.

288.
289.

290.
291.

292,

293.

294.
295.

296.
297.

10-8-3-30-0,75=5400
¢) 5400 dinaré
Gabimin né matje mé té vogél se njé centimetér e ka béré Floriani.

190-3 +50-7 =920
Mimoza né kété ményré e ka llogaritur se do té paguajé 920 dinaré.

a) Merita e ka fituar numrin mé té¢ madh se sa Vjosa.

A(-1,0)

Pika gendrore S e segmentit AB i ka koordinatat (4, 4). Pika gendrore e segmentit BS
i ka koordinatat (3,5). Pika qendrore e segmentit BS larg nga pozicioni i fillimit

koordinativ /34 .

NE sistemin koordinativ pikat e vizatuara (— 4, — 4), (— 4, 4), (4, — 4), (4, 4).
B(5,1)

D(-1,1)

NE sistemin koordinativ pikat e vizatuara (4, — 3), (4, 3), (— 4, 3), (— 4, — 3).

a) Kamioni K, éshté nisur para orés 10 h.
b) Mé sé shpejti ka qarkulluar kamioni K.

a) Jetoni ka arritur né vendin B né orén 9 e 40 minuta.
b) Arti e ka takuar Jetonin né orén 12 e 20 minuta.
¢) Jetoni i ka kaluar 44 kilometra derisa éshté takuar me Artin.

Né rezervuar jané hedhur 65 litra benziné.

Paralelja VIIIL,

a) Kragujevci

b) Kraleva dhe Subotica

c) Jagodina dhe Kragujevci

d) tri

Vlera e paketés pér firmén ,,Natalia“ éshté 54 000 dinaré.
a) A

12

10

largésia nga shtépia né kilometra

0 8 9 10 11 12 13

oxl /

koha e té té ecurit

b) Petriti éshté kthyer né shtépi né orén 13.
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298. a)
4
=
H)
(=}
S 3
QD
=
3
= 2
-
[}
g
2
7]

I II O Iv. VvV VI VIOIVIII IX X
muaji né vit

b) Furra e bukés “Qerimi” né tetor ka prodhuar 3,5 toné buké.
¢) Prodhimi i bukés ka gené nén 2,5 toné né janar dhe né gusht.

299. Njé nga zgjidhjet e mundshme.

| papérgjigje i thjeshté |
\
| indérlikuar mesatar
300.
km/h]|
8
(2]
:8
2
2 15
»
10
5 \\
01 5 10 15 20 25 30 35 40 45  min

koha né min

301. d) S, = 96%P

302. Numri i pérgjithshém i kutive té shitura me biskoté éshté 1628.
303. Cmimi i kompjuterit ka qené 40 500 dinaré.

304. Fatjoni i ka né llogari 36 300 dinaré.

305. b) 200 dinaré
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306.
307.

308.
309.

310.
311.
312.
313.
314.
315.

316.

317.

318.

319.

320.

321.

322.
323.

324.

325.

326.
327.
328.

329.
330.

Sipérfagja e prizmit éshté 8(+/3 +3)em?
Véllimi i piramidés éshté 40,5 cm’.
Sipérfagja e piramidés éshté 36 (1+ V3)em?.
Sipérfaqgja e kuboidit éshté 40 cm?.
Sipérfaqgja e piramidés éshté 64+/3 cm?.
Merita do té kursente 639 dinaré.

Shkolla do t& paguajé revistat 4 400 dinaré.
Pér garén komunale nga matematika jané paraqitur 24% e nxénésve.

Cmimi me zbritje éshté 504 euro.
d) 10%
A:Q;B=§;A:B:§
7 7 4

16,1
_

10
A=9;B=1; A+B:5

2
2

A=3,B=",A-B=2

X2——

Numri i paré éshté 12, numri i dyté éshté 16.
Arti tani i ka 60 vjet.

3x-2 1-2x
- <
4 2
X<2—
7

3

Pér xe{l1, 2} ndryshimi i shprehjeve té dhéna &éshté mé i vogél se 3.

b) : | >

0 3 X

Metri katorr i truallit kushton 50 000 dinaré.
Shtylla éshté e larté 11,2 metra.

120:7 =17 (1)

Pér 120 dité do té jeté e mérkuré.

b) 35 000 m?

¢) né orén 20 e 15 minuta
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Lista e standardeve pér arsim té cilat anketohen me detyrat né€ provimin e fundit

Pohimet vijuese e pérshkruajné ¢faré di nxénési/nxénésja:

NUMRAT DHE VEPRIMET ME TA

Né fushén NUMRAT DHE VEPRIMET ME TA nxénési/nxénésja di:

MA.1.1.1.
MA.1.1.2.
MA.1.1.3.

MA.1.14.

MA.1.1.5.

MA.1.1.6.

té lexojé dhe té shénojé lloje t&€ ndryshme té numrave (natyroré, té ploté, racionalé)

té shndérrojé shénimin dhjetor t&€ numrit né thyesé dhe anasjelltas

té krahasojé sipas madhésisé numrat e t€ njéjtit shénim, duke e pérdorur fotografiné si
ndihmé kur kjo éshté e nevojshme

té kryejé njé veprim themelor me numrat e té té njéjtit shénim, duke e pérdorur si
ndihmé fotografiné kur kjo éshté e nevojshme (né rast té mbledhjes ose zbritjes sé
thyesave vetém me té njéjtin emérues); pér shembull, llogarit 1/5 nga », ku né n éshté
numri i dhéné natyror

té pjesétojé mbetjen me numér njéshifror dhe e di kur njé numér éshté i pjesétueshém
me tjetrin

té pérdoré numrat e ploté dhe shprehjet e thjeshta me ta duke i pérdorur si ndihmé
pérfytyrimet pamore

ALGJEBRA DHE FUNKSIONET

Né fushén e ALGJEBRA DHE FUNKSIONET nxénési/nxénésja kryen veprimet formale té cilat
jané té reduktuara dhe varen nga interpretimet; di:

MA.1.2.1. té zgjidhé barazimet lineare né té cilat e panjohura paraqitet vetém né njé kufizé
MA.1.2.2. téllogarité fuqiné e numrit té dhéné, i di veprimet themelore me fugqité
MA.1.2.3. té mbledhé, té zbrité dhe té shumézojé monomet

MA.1.2.4. té caktojé vlerén e funksionit té dhéné me tabelé ose me formulé
GJEOMETRIA

Né fushén GJEOMETRIA nxénési/nxénésja:

MA.1.3.1.

MA.1.3.2.

MA.1.3.3.

MA.1.3.4.

MA.1.3.5.

MA.1.3.6.

njeh nocionet: segmenti, gjysmédrejtéza, drejtéza, rrafshi dhe kéndi (i véren modelet

e tyre né situata reale dhe di t'i vizatojé duke i pérdorur veglat; i dallon disa lloje té
kéndeve edhe paralele edhe normale)

i njeh nocionet: trekéndéshi, katérkéndéshi, katrori dhe drejtkéndéshi (i véren modelet
e tyre né situata reale dhe di t'i vizatojé duke i pérdorur veglat; nxénési i dallon llojet
themelore té trekéndéshave, i di elementet themelore dhe di té llogarisé perimetrin dhe
sipérfagen e trekéndéshit, katérkéndéshit dhe té drejtkéndéshit né bazé té elementeve

té cilat drejtpérsédrejti jepen né detyrén e dhéné; di té llogarité brinjén e panjohur té
trekéndéshit kénddrejté duke e pérdorur Teoremén e Pitagorés)

i njeh nocionet: rrethi, vija rrethore (i vegon elementet e tyre themelore, i véren modelet
e tyre né situata reale dhe di t'i vizatojé duke i pérdorur veglat; di té llogarité perimetrin
dhe sipérfagen e rrethit té rrezes sé dhéné)

i njeh nocionet: kubi dhe kuboidi (i véren modelet e tyre né situata reale, i njeh elementet
e tyre themelore dhe e llogarit sipérfagen dhe véllimin e tyre)

i njeh nocionet: koni, cilindri dhe sfera (i véren modelet e tyre né situata reale, i njeh
elementet e tyre themelore)

intuitivisht e kupton nocionin e figurave té cilat pérkojné (me lévizje derisa té
pérputhen)
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MATJA

Né fushén e MATJES nxénési/nxénésja di:

MA.1.4.1.

MA.1.4.2.
MA.1.4.3.
MA.1.4.4.

té pérdoré njésité pérkatése pér matjen e gjatésisé, sipérfaqes, véllimit, masés, kohés dhe
kéndeve

té shndérrojé njésité mé t&€ médha té gjatésisé, masés dhe kohés né mé té vogla

té shfrytézojé apoene té ndryshme té té hollave

me rastin e matjes té zgjedhé njésiné pérkatése matése; té rrethojé madhésité e shprehura
me masén e dhéné

PERPUNIMI I TE TE DHENAVE

Né fushén PERPUNIMI I TE TE DHENAVE nxénési/nxénésja di:

MA.1.5.1.

MA.1.5.2.

MA.1.5.3.
MA.1.54.

té shprehé pozitén e objekteve duke i klasifikuar né lloje dhe né shtylla: té caktojé pozitén
e pikés né kuadrantén e paré té sistemit koordinant nése jané dhéné koordinatat dhe
anasjelltas

lexon dhe kupton té dhénén nga gratikoni, diagrami ose nga tabela, dhe e cakton
minimumin ose maksimumin e madhésisé vartése

té dhénat nga tabela i tregon me grafikon dhe anasjelltas

e cakton pérqindjen e dhéné té ndonjé madhésie
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Pohimet vijuese e pérshkruajné se ¢faré di nxénési/nxénésja né nivel mesatar.

NUMRAT DHE VEPRIMET ME TA
Né fushén NUMRAT DHE VEPRIMET ME TA nxénési/nxénésja di:

MA.2.1.1. té krahasojé sipas madhésisé numrat e shkruar né forma té ndryshme

MA.2.1.2. té caktojé numrin e kundért, vlerén reciproke dhe vlerén absolute t&€ numrit; té llogarité
vlerén e shprehjes mé té thjeshTé me mé shumé veprime me numra me pérparési té
ndryshme, duke pérfshiré lirimin nga kllapat, me numrat e té té njéjtit shénim

MA.2.1.3. aplikon rregullat themelore t& pjesétueshmérisé me 2, 3, 5, 9 dhe me njésité dhjetore

MA.2.1.4. té pérdoré numrat dhe shprehjet numerike né situatat mé té thjeshta reale

ALGJEBRA DHE FUNKSIONET

Né fushén ALGJEBRA DHE FUNKSIONET nxénési/nxénésja procedurat me numra i ka sjellé
deri te shkalla solide e ushtrueshmérisé; di:

MA.2.2.1. tézgjidhé barazimet lineare dhe sistemet e barazimeve lineare me dy t€ panjohura

MA.2.2.2. té operojé me fuqité dhe di té ¢éshté rrénja katrore

MA.2.2.3. t& mbledhé dhe t& zbrité polinomet, di té shumézojé dy binome dhe té kuadrojé binomin.

MA.2.2.4. e véren vartésiné midis ndryshoreve, e di funksionin y=ax dhe i interpreton grafikisht
vegorité e tij; e lidh pér to vegoriné e pérpjesétueshmérisé sé drejtpérdrejté dhe e cakton
kufizén e panjohur té pérpjesétimit

MA.2.2.5. ipérdor barazimet né detyra mé té thjeshta tekstuale

GJEOMETRIA

Né fushén GJEOMETRIA nxénési/nxénésja di:

MA.2.3.1. té caktojé kéndet suplementare dhe komplementare., ndérruese dhe pérgjegjése; llogarit
me to nése jané shprehur né fuqi té plota

MA.2.3.2. té caktojé raportin e kéndeve dhe té brinjéve né trekéndésh, shumén e kéndeve né
trekéndésh dhe katérkéndésh dhe té zgjidhé detyrat duke e pérdorur Teoremén e
Pitagorés

MA.2.3.3. té pérdoré formulat pér perimetér dhe sipérfagen e rrethit dhe té unazés rrethore

MA.2.3.4. injeh nocionet: prizmi dhe piramida; e llogarit sipérfagen dhe véllimin e tyre kur jané té
domosdoshme elementet drejtpérsédrejti té dhéna né detyré

MA.2.3.5. téllogarité sipérfagen dhe véllimin e cilindrit, konit dhe té sferés kur elementet e
domosdoshme jané té dhéna drejtpérsédrejti né detyré

MA.2.3.6. 1ivéren figurat simetrike t€ boshtit dhe e cakton boshtin e simetrisé; pérdor
pérputhshmériné dhe e lidh me vegorité karakteristike té figurave (psh., paralelizimi dhe
barazia e brinjéve té paralelogramit)

MATJET

Né fushén e MATJEVE nxénési/nxénésja di:

MA.2.4.1. té krahasojé madhésité té cilat jané shprehur me njésité e ndryshme matése pér gjatési
dhe masé

MA.2.4.2. téshndérrojé shumén e njé valute né tjetrén duke e vendosur si¢ duhet pérpjesétimin
pérkatés

MA.2.4.3. qé té shprehé madhésiné e dhéné me vlerén e pérafért
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PERPUNIMI I TE DHENAVE
Né fushén PERPUNIMI I TE DHENAVE nxénési/nxénésja di:

MA.2.5.1. té mbizotérojé me pérshkrimin e sistemit koordinant (i cakton koordinatat e pikave, té
boshtit ose gendrore simetrike etj)

MA.2.5.2. télexojé diagramet dhe tabelat e thjeshta dhe né bazé té tyre i pérpunon té dhénat pér njé
kriter (psh., e cakton mesin aritmetik pér bashkésiné e dhéné té té dhénave; i krahason
vlerat e mostrés me vlerén mesatare)

MA.2.5.3. t& pérpunojé té dhénat e grumbulluara dhe i paraget né ményré tabelare ose grafike; e
paraqget vlerén mesatare me mediané

MA.2.5.4. té aplikojé llogariné e pérqindjes né situata té thjeshta reale (pér shembull, ndryshimi i
¢mimit té ndonjé prodhimi pér pérqindjen e dhéné)
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Pohimet vijuese pérshkruajné se cka nxénési/nxénésja di né nivelin e pérparuar.

NUMRAT DHE VEPRIMET ME TA
Né fushén NUMRAT DHE VEPRIMET ME TA nxénési/nxénésja di:

MA.3.1.1. té caktojé vlerén e shprehjes mé té€ ndérlikuar numerike
MA.3.1.2. té veprojé me nocionin e pjesétueshmérisé né situatat problemore
MA.3.1.3. té shfrytézojé numrat dhe shprehjet numerike né situatat reale

ALGJEBRA DHE FUNKSIONET

Né fushén ALGJEBRA DHE FUNKSIONET nxénési/nxénésja e ka arritur shkallén e larté té
ushtrueshmeérisé né zbatimin e veprimeve duke i theksuar vecorité té cilat aplikohen; di:

MA.3.2.1. té hartojé dhe té zgjidhé barazimet lineare dhe jobarazimet dhe sistemet e barazimeve
lineare me dy té panjohura

MA.3.2.2. té pérdoré vecorité e fuqisé dhe té rrénjés katrore

MA.3.2.3. di dhe aplikon formulat pér dallim nga katrori dhe katrori i binomit; né ményré
té ushtruar i transformon shprehjet algjebrike dhe i shndérron né formén mé té
thjeshtésuar

MA.3.2.4. 1idallon madhésité pérpjesétimore drejtpérdrejté dhe anasjelltas dhe kété e shpreh me
shénim pérkatés; e di funksionin linear dhe né ményré grafike i interpreton vegorité e saj

MA.3.2.5. 1ipérdor barazimet, jobarazimet dhe sistemet e barazimeve duke i zgjidhur edhe detyrat
mé té ndérlikuara tekstuale

GJEOMETRIA
Né fushén GJEOMETRIA nxénési/nxénésja di:

MA.3.3.1. téllogarisé me kéndet duke pérfshiré edhe shndérrimin e masave té kéndit; pérfundon
duke i pérdorur vegorité e drejtézave paralele dhe normale, duke pérfshiré kéndet né
transverSale

MA.3.3.2. ipérdor vecorité themelore té trekéndéshit, katérkéndéshit, paralelogramit dhe trapezit,
i llogarité perimetrat dhe sipérfaget e tyre né bazé té elementeve té cilat nuk jané dhéné
patjetér drejtpérsédrejti né formulimin e detyrés; di i ndértojé

MA.3.3.3. té caktojé kéndin gendror dhe periferik, té llogarisé sipérfagen e segmentit, si edhe
gjatésiné e harkut

MA.3.3.4. llogarit sipérfagen dhe véllimin e prizmit dhe té piramidés, duke pérfshiré rastet kur
elementet e domosdoshme nuk jané dhéné drejtpérsédre;jti

MA.3.3.5. llogarit sipérfagen dhe véllimin e cilindrit, konit dhe t& sferés, duke pérfshiré rastet kur
elementet e domosdoshme nuk jané dhéné drejtpérsédre;jti

MA.3.3.6. e aplikon pérputhshmériné dhe ngjashmériné e trekéndéshave, duke i bashkuar késhtu
vegorité e ndryshme té objekteve gjeometrike

MATJA

Né fushén e MATJES nxénési/nxénésja di:

MA.3.4.1. sipas nevoje té shndérrojé njésité e matjes, duke llogaritur me to
MA.3.4.2. tévlerésojé dhe té rrethojé té¢ dhénat e dhéna dhe té llogarisé me vlera té kétilla té
péraférta; e shpreh vlerésimin e gabimit (psh., mé pak se 1 dinaré, 1cm, 1g)
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PERPUNIMI I TE DHENAVE
Né fushén PERPUNIMI I TE DHENAVE nxénési/nxén.

MA.3.5.1. té caktojé pozitén (koordinatat) e pikave té cilat i pérmbushin kushtet mé té ndérlikuara

MA.3.5.2. té interpretojé diagramet dhe tabelat

MA.3.5.3. té grumbullojé dhe té pérpunojé té dhénat dhe veté ta hartojé diagramin ose tabelén; té
vizatojé grafikun me té cilin e paraqet ndérvartésiné e madhésive

MA.3.5.4. t& aplikojé llogariné e pérqindjes né situata té ndérlikuara
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